
Sike Lajos

Traian Bãsescu román állam-
fõ kivételével az RMDSZ-

kongresszus minden fontosabb
meghívottja jelezte részvételi
szándékát a február 26-a és 27-e
között Nagyváradon megrende-
zendõ tisztújításon. Bãsescu tá-
volmaradása amúgy borítékolha-
tó, tekintettel arra, hogy az elnöki
hivatal honlapján közzétett infor-
mációk szerint a kongresszus ide-
jén hivatalos kuvaiti látogatáson
vesz részt. A román és magyar el-
lenzéki pártok a legmagasabb
szinten képviseltetik magukat,
nem tudni még, hogy a nagyob-
bik koalíciós partner elnöke, Emil
Boc miniszterelnök elmegy-e a
nagyváradi tisztújításra. 
Folytatása a 3. oldalon 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2584 ▲
1 amerikai dollár 3,1476 ▲
100 magyar forint 1,5743 ▲

Brüsszel új médiatörvényt írt

Megállapodott Magyarország és az Európai
Bizottság a magyar médiatörvény módosí-
tásában – jelentette be tegnap Brüsszelben
Jonathan Todd, a médiaügyekben eljáró
Neelie Kroes EU-biztos szóvivõje. Tájékoz-
tatása szerint négy kérdésben érték el a ma-
gyar médiatörvény megváltoztatását.

Tõzsdelázba jött a kormány

Részben átvállalná néhány „reprezentatív”,
kis- és közepes cég tõzsdére vitelének költ-
ségeit a gazdasági minisztérium, hogy ezál-
tal nagyobb profitra tehessenek szert. A
gazdaságösztönzõ intézkedés keretében a
szaktárca már jövõre egyenként 200 ezer
euróig terjedõ vissza nem térítendõ támoga-
tásban részesítene húsz vállalkozást. 

Aktuális 2

Vezércikk 3

Média 9
Berlinále, félidõ után

A félidejénél járó Berlini Nemzetközi Film-
fesztiválon Angela Merkelért is lelkesedhe-
tett a közönség, a német kancellár a lapok
címoldalán szerepelt azokkal a fotókkal,
amelyeken 3D-s szemüvegben látható.

Gazdaság 7

A játék(osság) vége?
A fõ kormánypárt vezérkarával tartott ta-
nácskozáson már olyan honatya is akadt,
aki nyíltan kimondta, hogy az államfõ

körül fû sem terem – nem-
hogy kormányzásra al-
kalmas politikus, pláne
olyan, aki érvelve ellent-

mondana neki. Legutóbb
az államfõ eddig leg-
készségesebb híve, Emil
Boc is szembeszállt

Cotroceni urával.Bogdán Tibor

Politikusok hada

Nagyváradon Már most végére jártak a szé-
kelyföldi pincék krumplikész-

letének, ami a tavaszi vetést is
problémák elé állíthatja. Ennek

ellenére a régió illetékeseinek
idénre nincs külön támogatási
stratégiája a burgonyatermesztõk
ösztönzésre. 6. oldal 

ÚMSZ

Megtörni látszik a szimbiózis
Traian Bãsescu és a

Demokrata-Liberális Párt (PD-L)
között azután, hogy az alakulat
politikusai szembeszálltak az ál-
lamfõ akaratával és megvédték
Emil Boc kormányfõi székét.
Mint ismeretes, az államfõ napok
óta intenzíven ügyködik a kor-
mányfõi és pártelnöki tisztségek
szétválasztásán, szerinte az szol-
gálná a PD-L javát, ha független
szakértõ venné át a kabinet veze-
tését. Mivel sem a fõ kormány-
párt, sem a többi koalíciós alaku-
lat nem szeretne technokrata mi-
niszterelnököt, Bãsescu ideiglene-
sen meghátrált, és az RMDSZ-
kongresszus utánra ígért döntést.
Folytatása a 3. oldalon 

Bãsescu siettetné 

Boc leváltását

Megfélemlítési kísérletnek tartják a szakszervezeti vezetõk, hogy az Országos Feddhetet-
lenségi Ügynökség (ANI) anyagi helyzetüket vizsgálja. A szakszervezetisek vagyonának
átvilágítása hónapokkal ezelõtt kezdõdött, és a tizenhárom „leghangosabb” szakszerveze-
ti vezetõt érinti. A lapunknak nyilatkozó érdekvédõk szerint az ANI-kivizsgálás politikai
alapú, és a nehéz gazdasági helyzetrõl való figyelem elterelését szolgálja. Dragoº Fru-
mosu, az élelmiszeripari szakszervezetek szövetségének elnöke az Új Magyar Szónak el-
mondta, átfogó tüntetések beindítására készülnek, és a hatalom ezektõl való félelmében
próbálja elhitelteleníteni a tagság elõtt a szakszervezetek vezetõit. 3. oldal 

Még a gyergyóiak is a piacról vásárolják a burgonyát

Leleplezés vagy lejáratás?
Tizenhárom szakszervezeti vezetõ vagyonát vizsgálja a feddhetetlenségi ügynökség

Ösztönzõ krumpliáremelés

Megéri agitálni. Marius Petcu, a CNSLR-Frãþia szakszervezeti szövetség elnöke a legjobban fizetett hazai érdekvédõ Fotó: Tofán Levente

Fotó: Mediafax



ÚMSZAKTUÁLIS www.maszol.ro   2011. február 17., csütörtök2

Röviden

Román-bolgár Schengen-összefogás

Bulgária és Románia 2011-ben egyszerre és
ugyanolyan feltételekkel akar belépni a
schengeni övezetbe, mint az Európai Unió
más tagállamai – állapították meg a bolgár
és a román parlament külügyi bizottságai-
nak tegnap a Duna-menti Ruszéban tartott
együttes ülésén. A bukaresti bizottság elnö-
ke, Korodi Attila az ÚMSZ-nek elmondta:
a két testület az kívánta megerõsíteni, hogy
az övezethez csatlakozás elbírálásakor csak
az úgynevezett schengeni kritériumoknak
kell lenniük a mérvadóknak. „Ezeket a
technikai feltételeket most már Bulgária is
teljesítette. A két ország a schengeni csatla-
kozással kapcsolatban nem fogadja el a ket-
tõs mércét” – mondta az RMDSZ-es képvi-
selõ, aki szerint a „parlamenti diplomácia”
nagyban hozzájárulhat Bulgária és Romá-
nia csatlakozásának felgyorsításához.  

Bõvülnek az európai polgárok jogai

Az európai polgári kezdeményezés részle-
tes szabályairól szóló rendeletet, amely le-
hetõvé teszi, hogy egymillió aláírást össze-
gyûjtve a lakosság is kezdeményezze uniós
jogszabály alkotását vagy módosítását,
Martonyi János magyar külügyminiszter és
Jerzy Buzek, az Európai Parlament elnöke
tegnap aláírta Strasbourgban.

Megkezdõdhet Tóásó pere

Legkésõbb három héten belül megkezdõd-
het Bolíviában a terrorizmussal vádolt Tó-
ásó Elõd pere – közölte a csaknem két éve
börtönben ülõ férfi ügyvédje. A védõ sze-
rint három-négy hónap alatt ítéletet is hoz-
hat a bíróság. A védelem arra a videofelvé-
telre is támaszkodna majd, amelyen állító-
lag a titkosszolgálat megbízásából éppen le-
fizetik az ügy korábbi koronatanúját.

Felfüggesztett mentelmi jog

Az albán parlament megvonta Ilir Meta
volt miniszterelnök és szocialista pártvezetõ
(képünkön) mentelmi jogát, hogy ki lehessen

vizsgálni egy korrupciós ügyet, amely sú-
lyos politikai válságot okozott. Meta janu-
árban lemondott a jelenlegi kormányban
betöltött miniszterelnök-helyettesi és gazda-
sági miniszteri tisztségérõl, és maga kérte
az ügyészi vizsgálatot.

Moszkva berakétázza a szigeteket?

Lehetséges, hogy Oroszország új légelhárí-
tó rendszereket, S400-as légelhárító rakétá-
kat telepít a Japántól a második világhábo-
rúban elfoglalt, s Tokió által visszakövetelt
Kuril-szigetekre. Vezérkari források cáfolták
a hírt, amelyet az orosz védelmi minisztéri-
um szóvivõje se megerõsíteni, se cáfolni
nem volt hajlandó.

Csúcsforgalom várható az ûrben

Mûszaki problémák miatt 24 órával elha-
lasztották a Johannes Kepler európai teher-
ûrhajó eredetileg kedd éjszakára tervezett
startját a Francia Guyana-i Kouruban.
Jean-Yves Le Gallnak, az Arianespace tár-
saság elnökének közlése szerint az üzem-
anyagrendszer jelzett hibát. A halasztás ha-
tással lehet a Discovery amerikai ûrsikló
február 24-re tervezett indítására is. Közben
a Nemzetközi Ûrállomás két fedélzeti mér-
nöke, Oleg Szkripocska és Dmitrij
Kondratyev tegnap kilépett a nyílt világûr-
be, hogy különbözõ szerelési munkákat vé-
gezzenek az ûrállomás külsején.

ÚMSZ-összeállítás

Tunéziai és egyiptomi mintá-
ra terjednek a kormányellenes

tüntetések a Közel-Keleten és
Észak-Afrikában, dacára az ettõl
ideges kormányok politikai és
gazdasági engedményeinek.

Líbiában már Kadhafi 
lemondását követelik

A líbiai rendõrség erõvel oszla-
tott szét egy kormányellenes tün-
tetést a keleti Bengáziban tegnap-
ra virradóra, nem sokkal késõbb
pedig Moammer Kadhafi líbiai
vezetõ több száz híve vonult fel az
ország több városában – a keleti
Szirtben, a déli Szebhában és a
fõvárosban, Tripoliban – az álla-
mi televízió képriportjai szerint.
Újabb hírek szerint a tüntetõk és
az ellentüntetõk összecsapása, va-
lamint a rendõri beavatkozás kö-
vetkeztében csaknem negyvenen
kerültek kórházba. Az ország má-
sodik legnagyobb városában,
Bengáziban tüntetõk százai köve-
telték Bagdadi Mahmúdi minisz-
terelnök és a kormány, utóbb pe-
dig Kadhafi távozását is.

Iránban aktivizálódik 
az ellenzék

Összecsapások törtek ki kor-
mánypárti és ellenzéki csoportok
között tegnap Teheránban is. A
hétfõi utcai megmozdulás áldo-
zatának temetésén részt vevõk és
egy – valószínûleg az ellenzék-
hez kötõdõ – kisebb csoport csa-
pott össze egymással. A hatalom
támogatói állítólag távozásra
kényszerítették az ellenzékieket,
miközben azt kiabálták, hogy
„képmutatók”. Közben az iráni
ellenzék vezetõi, Mir Hoszein
Muszavi és Mehdi Karubi a „nép
meghallgatására” szólították fel a
kormányt.

Jemenben a diákok 
megdobálták a rendõröket

Legalább négy tüntetõ sebesült
meg tegnap Szanaában a rezsim
bukását követelõ diákok és a ha-
talom hívei között hatodik napja
folytatódó összecsapásokban.
Hírek szerint megvertek három
újságírót, köztük az AP hírügy-
nökség egy fotósát és a dubaji al-
Arabíja hírtévé operatõrét, ami-
kor az Általános Népi Kongresz-
szus kormánypárt botokkal és
késekkel felszerelkezett hívei a
diákokra támadtak. A hatóságok
kétezer rendõrt küldtek az utcák-
ra, hogy megfékezzék a 32 éve
hatalmon lévõ Ali Abdalláh
Száleh elnöknek, az Egyesült Ál-
lamok szövetségesének lemon-
dását követelõ tüntetéseket. A
rendõrök, köztük civil ruhások,a
levegõbe lövöldöztek, és meggá-
tolták, hogy a Szanaai Egyetem-
nél lévõ diákok ezrei csatlakoz-
zanak a fõváros más pontjain,
egyebek közt az elnöki palotánál

tüntetõ ezrekhez. A diákok erre
kövekkel kezdték dobálni a rend-
fenntartókat.

Bahrein: már harmadik 
napja tüntetnek

A politikai és szociális reformo-
kat követelõ síiták tegnap is tün-
tettek El-Manámában. A rend-
õrök egyelõre igyekeznek a hát-
térben maradni. A tiltakozók Ka-
lifa bin Szalmán al-Kalifa sejk,
kormányfõ elmozdítását követe-
lik, s nem a király, Hamad bin
Isza al-Kalifa sejk lemondását. A
Perzsa-öbölben fekvõ szigetor-
szágban harmadik napja tartanak
a tüntetések.

Egyiptomban bántalmaztak
egy amerikai újságírónõt

Két hónapon belül népszava-
zásra bocsátják az egyiptomi al-
kotmány módosításának terveze-
tét – közölte tegnap a változtatá-
sok kidolgozásával megbízott jo-

gászbizottság egyik tagja. Szobi
Száleh, a Muzulmán Testvériség
mozgalom volt parlamenti képvi-
selõje elmondta, hogy az orszá-
got átmenetileg irányító legfel-
sõbb katonai tanács tíz napot
adott a szakértõknek az alaptör-
vény felülvizsgálatára.

Amerikai kórházban ápolják
Lara Logant, a CBS amerikai tv-
társaság riporterét. A tudósítónõ
Hoszni Mubarak lemondását kö-
vetõen a kairói Tahrír téren dol-
gozott az ünneplõ tömegben,
amikor a stábot és a biztonsá-
giakat egy csaknem kétszáz fõs
csoport vette körbe. Logant társa-
itól elszakította és elragadta a tö-
meg, és a tolongásban – mint a
CBS közleménye fogalmaz –
„brutális és huzamos ideig tartó
szexuális támadás és ütlegelés”
áldozata lett. Az amerikai újság-
írónõ végül egyiptomi nõk egy
csoportja és csaknem húsz egyip-
tomi katona beavatkozásának kö-
szönhetõen szabadulhatott az ag-
resszív tömegbõl. 

Hírösszefoglaló

Megállapodott Magyarország
és az Európai Bizottság a ma-

gyar médiatörvény módosításá-
ban – jelentette be tegnap Brüsz-
szelben Jonathan Todd, a média-
ügyekben eljáró Neelie Kroes
EU-biztos szóvivõje. „Nagyon
örülök, hogy a magyar hatósá-
gok beleegyeztek a médiatörvény
olyan módosításába, amelynek
nyomán az általunk felvetett
szempontok alapján a jogszabály
eleget tesz az EU-jognak, beleért-
ve az Alapvetõ Jogok Chartáját
is. Tovább figyeljük a helyzetet,
és szorosan együttmûködünk a
magyar hatóságokkal, hogy a
változtatásokat, amelyekben
most megállapodtunk, beilles-
szék a magyar jogba, és hogy a
felülvizsgált törvényt következe-
tesen alkalmazzák a gyakorlat-
ban” – hangsúlyozta nyilatkoza-
tában az EU-biztos.

A Neelie Kroes és a szóvivõje
által elmondottak szerint négy
kérdésben érték el a magyar mé-
diatörvény megváltoztatását; kö-
zülük háromról korábban is több-
ször volt szó nyilvánosan, a ne-
gyedik a törvény késõbbi tanul-
mányozása közben merült fel. Az
Európai Bizottság kifogásolta,
hogy az eredeti törvény túl széles

körre írja elõ a kiegyensúlyozott
tájékoztatás követelményét. A
második probléma az volt, hogy
az eredeti magyar törvény vonat-
kozik a más EU-országokban ala-
pított médiavállalkozásokra is,
beleértve a bírságolás lehetõségét.
A harmadik gondot az okozta,
hogy az eredeti törvényszöveg
olyan benyomást kelthet, mintha
a regisztráció a szolgáltatásnyúj-
tás megkezdésének elõfeltétele
lenne, ami ellentmond a vállalko-
zási szabadságnak. Az új, negye-
dik felvetés arra vonatkozott,
hogy az eredeti médiatörvény na-
gyon tágan értelmezhetõ fogal-
makat használ, amikor tilalmaz-
za egyének, kisebbségek, illetve
többségek akár ráutalásszerû
„megsértését”; a módosítás értel-
mében a tilalmat a gyûlöletkeltés,
illetve a diszkriminációra való fel-
szólítás eseteire korlátozzák.

Két héten belül a parlament elé
kerülhet a médiatörvény módosí-
tása – közölte Kovács Zoltán. A
kormányzati kommunikációért
felelõs magyar államtitkár azt is
elmondta, hogy a megszületett
végleges szövegváltozat a magyar
kormány és az Európai Bizottság
meglátása szerint is az összes
olyan kérdést megnyugtatóan
megválaszolja, amelyet Neelie
Kroes felvetett. 

Brüsszel új médiatörvényt írt

MTI

Maros Zilinka, a szlovák bel-
ügyminisztérium államtitká-

ra átadta Budapesten a magyar
félnek a magyar–szlovák kettõs
állampolgárságot szabályozó ál-
lamközi szerzõdés tervezetét. A
szerzõdés megkötésérõl szóló
tárgyalások megindításában
nemrégiben egyezett meg Po-
zsonyban a két ország miniszter-
elnöke, Orbán Viktor és Iveta
Radicová. „A szerzõdés célja:
szabályozni a másik ország ál-
lampolgársága felvételének fel-
tételeit, a diplomáciai és konzuli
védelemnyújtást a kettõs állam-
polgároknak, a kettõs állampol-
gárságot kérõ, illetve a kettõs ál-
lampolgárságot elnyerõ szemé-
lyek jegyzékének évenkénti cse-
réje” – jelentette ki a szlovák ál-
lamtitkár. A pozsonyi közlés sze-
rint a magyar félnek két hete van
arra, hogy kidolgozza álláspont-
ját. Ezt követõen szakértõi szintû
egyeztetések kezdõdnének a fe-
lek között. A Magyar Koalíció
Pártja (MKP) számára teljesség-
gel elfogadhatatlan az a szerzõ-
déstervezet – olvasható abban a
közleményben, amelyet Berényi
József pártelnök írt alá. 

Bírálják Pozsony

javaslatait ÚMSZ

Kézzelfogható közelségbe ke-
rült Horvátország Európai

Unióval folytatott csatlakozási
tárgyalásainak lezárása – erõsítet-
ték meg az uniós központi intéz-
mények illetékesei a témáról az
Európai Parlament strasbourgi
plenáris ülésén szerdán folytatott
vitában. Martonyi János magyar
külügyminiszter hangoztatta,
hogy a soros magyar elnökség cél-
ja nemcsak a tárgyalások lezárá-
sa, hanem a csatlakozási szerzõ-
dés véglegesítése is. Mind õ, mind
az Európai Bizottságot képviselõ
bõvítési biztos, Stefan Füle és
Hannes Swoboda EP-jelentéstevõ
méltatta azt a haladást, amelyet
Zágráb elért a csatlakozási felké-
szülésben és a reformokban, de
még mindig van tennivaló a csat-
lakozásig. A vitában felszólaló
Tõkés László EP-alelnök úgy vél-
te, hogy Horvátország több szem-
pontból már hat évvel ezelõtt ké-
szen állt a csatlakozásra. Winkler
Gyula írásban nyújtotta be hozzá-
szólását. Az RMDSZ európai
parlamenti képviselõje úgy érté-
kelte, hogy a horvát csatlakozási
tárgyalások felgyorsítása a délke-
let-európai térségben a további
EU-integráció lehetõségét hozza
elérhetõ közelségbe. 

Zágráb jól halad

Forró lett az iszlám talaj

Egyiptomi és tunéziai mintára terjednek a tüntetések. Jemenben a diákok az elnök távozását sürgetik



ÚMSZ-összeállítás

Megfélemlítési kísérletnek
tartják a szakszervezeti veze-

tõk, hogy az Országos Feddhetet-
lenségi Ügynökség (ANI) vagyoni
helyzetüket vizsgálja. Sajtóinfor-
mációk szerint a szakszervezeti-
sek vagyonának átvilágítása hó-
napokkal ezelõtt kezdõdött el, és
a tizenhárom „leghangosabb”
szakszervezeti vezetõt érinti. Az
ANI-kivizsgálásról szóló informá-
ció tegnap reggel került napvilág-
ra, azt követõen, hogy a korrupci-
óval vádolt vámosok egyike „be-
mártotta” Vasile Maricát, a Sed
Lex köztisztviselõi szakszervezet
vezetõjét. 

„Szelektíven 
vizsgálódnak”

Az érintettek egyike, Marius
Nistor nem azt kifogásolja, hogy
az ANI a vagyoni helyzetét vizs-
gálja, hanem azt, hogy ezt „sze-
lektíven” teszi. „Az ügynökség tõ-
lem is kérte a vagyongyarapodá-
som forrásait igazoló dokumentu-
mokat. Ez rendben van, hiszen a
törvény szellemében járt el, s ne-
kem nincs is rejtegetnivalóm. Az
azonban kérdõjeleket ébreszt ben-
nem, hogy csupán azokra a szak-
szervezeti vezetõkre irányul a fi-
gyelme, akik a legtöbbet hangos-
kodtak a tavalyi utcai megmozdu-
lások során” – nyilatkozta az
ÚMSZ-nek a Spiru Haret tanügyi
szakszervezet ügyvezetõ elnöke.
Nistor tudomása szerint a Szabad
Tanügyi Szakszervezet (FSLI)
több vezetõje még a vagyonnyilat-
kozatát sem nyújtotta be, mégsem
esett bántódása. Értésünkre adta,
hogy ez azért történhetett így,
mert a FSLI elnézõbben viszo-
nyult a jelenlegi hatalomhoz.

Leszámolás?

A hírtelevíziók által tegnap
megkérdezett szakszervezeti veze-
tõk többsége szerint a kiszivárog-
tatott listával le akarják járatni
azokat, akik a megszorító intézke-
dések ellen felemelték hangjukat.
„Ezzel a lejáratási akcióval akar-
nak elhallgattatni. Kollégáimmal
arra hajlunk, hogy ügyvédeket fo-
gadjunk, és bepereljük az ANI-t
nevünk sárba tiprása miatt” – len-
dült ellentámadásba Anton
Hader, az Alma Mater szakszer-
vezet elnöke. Bogdan Hossu, az
Alfa Kartell szakszervezeti tömb
elnöke hozzátette: nem fél az
ANI-tól, mert csupán politikai cé-
lokat szolgál. „Az Országos Kor-

rupcióellenes Igazgatósághoz ha-
sonlóan az ANI is csak arra szol-
gál, hogy befeketítse azokat, akik
felemelik hangjukat a jelenlegi ha-
talom ellen” – fogalmazott
Hossu. 

Marica volt a gyutacs

A „hajtóvadászatot” a Vasile
Marica elleni korrupciós vádak
indították el. Marius Ungureanu,
a giurgiui vám volt alkalmazottja
azt állította, 1997–2002 között ha-
vi 2500 dollárt fizetett a szakszer-
vezeti elnöknek azért, hogy meg-
õrizhesse állását. Marica ellentá-
madásba lendült, és azt állította,
hogy Ungureanu volt az egyik
legismertebb cigarettacsempész a
giurgiui vámnál, s mivel leleplez-
ték, távoznia kellett állásából.
„Most csak a jelenlegi hatalom
kegyeit keresi, ezért akar bemárta-
ni engem” – jelentette ki a Sed
Lex vezetõje. Tegnap a DNA is
hallatta hangját az ügyben, Livia
Sãplãcan szóvivõ elmondta:
Ungureanu egyelõre hivatalosan

nem fordult hozzájuk, csupán a
hírcsatornákon értesültek a
Marica elleni vádakról. 

Álomfizetések

Traian Bãsescu irányította elõ-
ször a figyelmet a szakszervezeti
vezetõkre, még jóval a vámkor-
rupciós ügy kirobbanása elõtt. Az
államfõ azzal vádolta õket, hogy
több tízezer eurós jutalomért osz-
togatják a tisztségeket, és védel-
met biztosítanak az õket „kitar-
tók” számára. A vagyonbevallá-

sok szerint a listavezetõ magasan
a Frãþia szakszervezeti szövetség
elnöke, Marius Petcu, aki tavaly-
elõtt szakszervezeti elnökként ha-
vi mintegy 30 ezer lejt keresett. 

Az Országos Szakszervezeti
Tömb (BNS) elnöke, Dumitru
Costin ugyancsak a jómódúbb
szakszervezeti vezetõk közé tarto-
zik havi 20 ezer lejes fizetésével,
amit havi több mint 11 ezer lejjel
egészítettek ki a BNS projektme-
nedzsereként kapott juttatások, és
3000 lejhez jutott havonta a
Realitatea Media sajtótröszt igaz-
gatótanácsi tagjaként is. 

A Meridian szakszervezeti kon-
föderáció elnöke, Ion Popescu
Bukarestben egy lakást, három
házat és ugyanennyi telket vásá-
rolt, állítása szerint viszont mind-
ezt nagyrészt abból szerezte, hogy
feleségével együtt matematika
magánórákat adott. 

„Megfélemlítési kampány”

„Ez egy megfélemlítési kam-
pány, amely a szakszervezeti ve-

zetõk ellen irányul, politikai indít-
tatásból” – nyilatkozta az eset
kapcsán az ÚMSZ-nek Dragoº
Frumosu, az élelmiszeripari szak-
szervezetek szövetségének elnöke.
Frumosu kérdésünkre kifejtette,
minthogy a szakszervezeti vezetõ-
ket nem az állami költségvetésbõl
fizetik, hanem az illetõ szakszer-
vezet tagjai által befizetett díjból,
eleve nincs semmiféle indok arra,
hogy vagyon- és jövedelemnyilat-
kozat letételére kötelezzék õket.
Mint elmondta, éppen azok len-
nének kötelezhetõk vagyonátvilá-

gításra, akik ezt a hadjáratot a
szakszervezetisek ellen elindítot-
ták, vagyis a politikusok, akik –
pártjaik állami finanszírozása ré-
vén – a közpénzbõl tesznek szert
jövedelemre. „A hatalmon levõ
politikai osztályt felingerelte,
hogy a szakszervezeti vezetõk el-
lenük beszéltek, hogy felhívták a
figyelmet a súlyos szociális hely-
zetre, az életszínvonal rohamos
csökkenésére. Ezért úgy döntöt-
tek, megfélemlítéssel próbálnak
bennünket elhallgattatni” – indo-
kolta a vizsgálatot Frumosu. 

A szakszervezetis elmondta, a
jövõ héten készülnek egyeztetni
átfogó szakszervezeti tüntetések
beindításáról a föderációk veze-
tõi, és szerinte ezektõl való félel-
mében próbálja a hatalom elhitel-
teleníteni a tagság elõtt a szakszer-
vezetek vezetõit. Lapunk kérdésé-
re Frumosu nem nevezte meg
azokat a polikusokat, akik szerin-
te az akció mögött állnak, de
fenntartotta, hogy az ANI politi-
kai megrendelésre dolgozik.
Frumosu egyébként nincs a „ti-

zenhármak” között. Mint az
ÚMSZ-nek elmondta, egyetlen
„vagyontárgya” egy giurgiui há-
romszobás lakás, de nem csodál-
kozna, ha ellene is „fabrikálná-
nak” bizonyítékokat. „Ma több az
olyan szervezet, amely titkosszol-
gálatként követi és megfigyeli az
ország polgárait, mint a kommu-
nista diktatúra idején. DNA,
ANI, belügyi és külügyi titkos-
szolgálat, SRI – annyi van, hogy
már követni sem lehet. Ez egy
rendõrállami rendszer” – hábor-
gott a szakszervezeti vezetõ. 
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Gyengülni látszik Traian
Bãsescu demokrata-libe-
rálisok fölötti korlátlan
befolyása. Eddigi feltét-
len hívei-szócsövei
mind gyakrabban
szállnak szembe vele.
A demokrata-liberáli-

sok „fõkorruptjait”
hangsúlyos felszólítása ellenére sem adták ki
az igazságszolgáltatásnak a párt honatyái.
És ha ez esetben még felmerülhet a forgató-
könyv gondolata – miszerint az államfõ
csak a nagynyilvánosságnak szánta a szi-
gort, miközben összekacsint párthíveivel –, a
miniszterelnök-csere kapcsán támadt újabb
fejlemények már kétségkívül arra utalnak,
hogy szakadék keletkezett az államfõ és a fõ
kormánypárt között. Jóllehet Bãsescu füg-
getlen kormányfõt látna legszívesebben a ka-
binet élén, a demokrata-liberálisok több
hangadó politikusa, nem kevésbé pedig a he-
lyi kiskirályok errõl hallani sem akarnak.
Egy független kormányfõ sok minden rosz-
szat tehet – no nem az országnak, ez egyéb-
ként is mellékes, hanem a pártkorifeusok-
nak; központi szinten lecserélheti a pártszi-
nekúrák dõzsölõ politikusait, a kiskirályok-
tól pedig megvonhatja a hatalmas pénzeket,
amelyek oly fontosak lennének a közelgõ
helyhatósági választások elõtt. A demokra-
ta- liberálisok tekintélyvesztésének körülmé-
nyei között zenélõ szökõkutakra, köztéri vi-
rágtartókra, esetleg útfoltozásokra fordítható
pénz nélkül ugyanis esélyük sincs a válasz-
tások megnyerésére. A független kormányfõ
a demokrata-liberálisok számára gyakorlati-
lag az anyagi erõforrások fölötti ellenõrzés
teljes elveszítésének rémével fenyeget.
A fõ kormánypárt vezérkarával tartott ta-
nácskozáson már olyan honatya is akadt,
aki nyíltan kimondta, hogy az államfõ kö-
rül fû sem terem – nemhogy kormányzásra
alkalmas politikus, pláne olyan, aki érvelve
ellentmondana neki.
Legutóbb az államfõ eddig legkészségesebb
híve, Emil Boc is szembeszállt Cotroceni
urával. Miután sajtóforrások szerint elfogad-
ta lemondásának gondolatát, meggondolta
magát. Pálfordulásáért az államfõ még meg
sem róhatta, hiszen sokan emlékeznek ko-
rábbi „öt percen belüli” lemondásának ígé-
retére – amihez képest most már második el-
nöki mandátumát tölti.
Bãsescu számára a párt fokozódó engedet-
lenségének körülményei között a legnagyobb
veszélyt Vasile Blaga jelenti, akit sokan a
potenciálisan az új kormányfõnek tekinte-
nek. Márpedig ez esetben a párt és a kor-
mány fölötti befolyás megosztására, akár az
„államfõi  játékosság” feladására kénysze-
rülne – amit aligha fogadhatna el.
Így jelenleg amolyan patthelyzet alakult ki:
a közigazgatás gépezete holtmenetben jár, a
kormánytisztviselõk készülnek az esetleges
csomagolásra, az „udvari intrikáktól” kísért
kormányfõkeresés közepette válságkezelésre
gondolni sem lehet. A súlyosbodó gazdasági
és pénzügyi helyzetben viszont egyre nehe-
zebb lesz a miniszterelnökséget a mindenha-
tó Bãsescu árnyékában felvállaló áldozati
bárányt találni – a kör tehát bezárul. 

A játék(osság) vége?

Bogdán Tibor

Leleplezés vagy lejáratás?

Bogdan Hossu BNS-elnök és társai számára „kifizetõdõ karriernek” bizonyult az alkalmazottak képviselete Fotó: Tofán Levente

Román lapszemle

Tizenháromezer eurós áron kínálják majd
megvételre a Dacia Popster családi autót.
(Gândul) Mintegy 33 millió eurós kikiál-
tási áron bocsátja árverésre az adóhivatal
a fõvárosi City Mall bevásárlóközpontot.
(Gândul) A Tarom 20 százalékkal ol-
csóbban kínálja jegyeit a nõknek március
elsõ felében. (EVZ) A fõváros legna-
gyobb közparkja szemétdombra hasonlít:
a Herãstrãuba merészkedõket hulladékhe-
gyek és dögszag fogadja. (Puterea) A tu-
néziai forradalom valamint a kolozsvári
orvosi egyetem tandíjainak megemelése
azzal járhat, hogy a kincses városban ta-
nuló mintegy 1300 észak-afrikai diák ab-
bahagyja tanulmányait. A vendégdiákok
évente mindegy másfél millió eurós bevé-
telt jelentenek a városnak. (România liberã)

Folytatása a 3. oldalon

Amúgy az államfõ elhatározottsá-
gát jelzi, hogy közvetlenül a PD-
L-s honatyáktól kapott nemleges
válasz után ismét találkozóra hív-
ta a nagyobbik kormánypárt terü-
leti vezetõit, akiket arra kért, hogy
gyõzzék meg a honatyákat, vál-
toztassák meg véleményüket. 

A megkísérelt miniszterelnök-
cserét tegnap Markó Béla
RMDSZ-elnök is indokolatlan-
nak nevezte, majd hozzátette, a
szövetség kongresszusa elõtt nem

is tárgyalnak errõl koalíciós part-
nereikkel. Megerõsítette, a kérdés-
rõl a PD-L-n belül sincs egyetér-
tés, és e nélkül nem lehet végre-
hajtani az átalakítást, az új kor-
mányt ugyanis a parlamentnek is
meg kell szavaznia. „Ha a kong-
resszusunk után a partnereink
egységesen így döntenek, akkor
nyilvánvalóan nekünk is el kell ezt
fogadnunk, de bele fogunk szólni
abba, hogy milyen legyen a kor-
mány, vagy hogy ki legyen a mi-
niszterelnök” – nyilatkozta  az Er-
dély FM-nek Markó. 

Traian Bãsescu siettetné 

a miniszterelnök-cserét
Folytatás az 1. oldalról

Kovács Péter, a hónap végi
RMDSZ-kongresszus szervezé-
sével megbízott ügyvezetõ alel-
nök beszámolója szerint Victor
Ponta szociáldemokrata, Crin
Antonescu liberális és Daniel
Constantin konzervatív pártelnö-
kök már jelezték, hogy személye-
sen is részt vesznek a munkálato-
kon. A magyar országgyûlés el-
lenzéki pártjai szintén a legmaga-
sabb szinten képviseltetik magu-
kat Mesterházy Attila (Magyar
Szocialista Párt) és Schiffer And-
rás (Legyen Más a Politika) sze-
mélyében. A Fidesz és a KDNP

visszajelzésére még várnak a
szervezõk. Az RMDSZ elnöki
tisztségére pályázó három jelölt
közül kettõ tegnap a Partiumban
kampányolt. Kelemen Hunor
mûvelõdésügyi miniszter Nagy-
váradon találkozott a kongresz-
szusi küldöttek egy részével,
Eckstein-Kovács Péter államfõi
tanácsadó pedig Szatmárnémeti-
ben próbálta a maga oldalára ál-
lítani a helyi RMDSZ-eseket.
Mindkét jelölt méltánytalannak
tartja, hogy a Szatmár megyei
RMDSZ eddig nem volt szavaza-
tokkal is bizonyított súlyának
megfelelõen képviselve a szövet-
ség országos vezetõségében. 

Politikusok hada Nagyváradon
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Általánosan elfogadott
vélemény szerint az arab

országokban tevékenykedõ
radikális mozgalmak – a Mu-
zulmán Testvériség Egyip-
tomban, a Hamász a Gázai
övezetben, az Iszlám Akció-
front Jordániában, a Muzul-
mán Testvériség Szíriában –
bizonyos mértékig ikertestvé-
rei a hatalmon lévõ naciona-
lista rezsimeknek. Hasonló
témákon „lovagolnak”, még
ha eltérõ recepteket is alkal-
maznak – lásd az Izraelhez
fûzõdõ viszony kérdését.
Ugyanakkor egyikük sem ad
választ azokra a kérdésekre,
amelyek ma az arab világon

belül a legnépesebb nemze-
déket foglalkoztatják.

Hitelét veszti 
az „iszlám megoldás”

„Az iszlám a megoldás” –
az iszlamisták jelszava –
már nem gyõzi meg a mun-
ka nélküli diplomásokat,
akik Twitteren és Face-
bookon keresztül tartják
egymással a kapcsolatot.
Számos kulturális és szociá-
lis kérdésben az uralkodó
rezsimek már amúgy is rég-
óta engedményeket tettek az
iszlamistáknak, szembe-
menve mindazoknak az ér-
dekeivel, akik nagyobb
mozgástérre vágynak.

Egyiptomban a Muzul-
mán Testvériség a legjelentõ-
sebb ellenzéki erõ. Ez annak
tudható be, hogy a rezsim
rendre megakadályozta
szekuláris, liberális vagy bal-
oldali csoportok új párt ala-
pítását célzó kísérleteit.
Hogy mennyire erõs vagy
gyenge a testvériség, illetve
annak szellemi rokonai, az
majd akkor derül ki, ha lehe-
tõvé válik új pártok létreho-
zása, és szabad választások-
ra kerülhet sor.

Az arab nagyvárosokban
tüntetõ tömegek egy része
azokból a tiltakozó megmoz-
dulásokból merített ihletet,
amelyek 2009 nyarán
Mahmúd Ahmadinezsád
iráni elnök újraválasztását
kísérték. Ami a Hamász
uralma alatt álló Gázai öve-
zetben történik, szintén nem
vonzó az egyiptomi, szíriai,
algériai vagy jordániai fiatal
nemzedék szemében. És
nem csupán azért, mert a
Hamász – amelynek szemé-
ben az internetes naplót ve-
zetõ fiatalság is kihívást je-
lent – betiltotta az egyiptomi
tüntetõkkel szolidaritást vál-
laló megmozdulásokat, nyíl-
tan értésre adva, hogy kinek
a pártján áll.

„2011-esek”?

Az arab társadalmak túl-
nyomó része konzervatív be-
állítottságú. Jelentõs támoga-
tásra számíthatna tehát egy
vallásos, konzervatív párt,
amelynek bázisát a polgári
középosztály és a falusi tö-
megek alkotnák. Ebbe az
irányba fordulhat a Muzul-
mán Testvériség és a hasonló
mozgalmak. Nem biztos
azonban, hogy így fognak
tenni. Ám ha igen, akkor nõ-
ni fog az esélyük arra, hogy
beleszóljanak hazájuk jövõjé-
nek alakításába. A testvérisé-
gen belüli reformer frakció
pontosan ezt követeli. Tuné-
ziában és az arab világban új
politikai nemzedék lépett
színre, amelyet egykor majd
talán 2011-esnek fognak ne-
vezni. A jelek szerint a Mu-
zulmán Testvériség és a töb-
biek tudják, hogy e nemze-
dék szemében már nem õk
jelentik a jövõt. Némi késés-
sel felugrottak ugyan a tilta-
kozás vonatára, de nem ké-
pesek azt kormányozni.
Ezért például Egyiptomban
kijelentették, hogy tisztelet-
ben fogják tartani az ország
nemzetközi kötelezettségvál-
lalásait – utalásként arra,

hogy nem fogják követelni az
Izraellel kötött békeszerzõ-
dés felmondását.

Európa felelõssége

Az európai kormányok túl
sokáig lépre mentek az arab
világot kormányzó erõk állí-
tásának, miszerint csak kö-
zöttük és az iszlamisták kö-
zött lehet választani. A politi-
kai iszlámot képviselõ cso-
portok szükségszerûen szere-
pet fognak játszani, ha a
rendszerek reprezentatívvá
válnak. Ám nem tehetnek
szert túlsúlyra a politikai pa-
lettán, ha lehetõvé válik a va-
lódi politikai versengés. Más-
részt az is igaz: a politikai isz-
lámnak a társadalomban
gyökerezõ mérsékelt erõi nél-
kül nem lehet szó tartós re-
formokról, miként társadal-
mi kohézió sem képzelhetõ
el nélkülük. Törökország pél-
dája is bizonyítja: e mérsékelt
iszlamista erõk leginkább ak-
kor nyerhetõk meg egy prag-
matikus politika számára, ha
szerepet kapnak a demokrati-
kus intézményekben. Az eu-
rópai államok a megújult Tu-
néziában és Egyiptomban
olyan szereplõkkel fogják
szembetalálni magukat, akik

mind az elõzõ rezsimhez fû-
zõdõ kapcsolatai, mind pe-
dig közel-keleti politikája mi-
att amúgy is kritikus szem-
mel nézik Európát. Ez az
iszlamistákra és a szekuláris
csoportokra egyaránt érvé-
nyes. Az a követelés, hogy Iz-
rael vonuljon ki a megszállt
területekrõl, nem lesz hal-
kabb. Európa akkor válik
szavahihetõvé, ha valódi tá-
mogatást nyújt az új Tunézi-
ának; a szomszédos államok
aligha fognak neki segíteni.
Az Európai Uniónak ennél-
fogva nem csupán a választá-
sok elõkészítésében, vala-
mint az igazságügy és a rend-
õrség megreformálásában
kell segítséget nyújtania, ha-
nem szélesebbre kell nyitnia
piacát a tunéziai áruk elõtt.
Európának egyértelmû jel-
zést kell adnia arra, hogy
Egyiptomban is támogatja a
politikai fordulatot; a meg-
újulás útjára lépõ országok
esetében együtt kell mûködni
a békés változást sürgetõ
erõkkel. Az európai országok
túl sokáig bíztak az autokrata
elitekben, a fordulat vesztese-
iben. Így aztán immár nem
engedhetik meg maguknak,
hogy õk válasszák ki a gyõz-
teseket. 

Radikális mozgalmak és az arab forradalom 

Bogdán Tibor 

A gazdasági-pénzügyi
válsággal járó megszorí-

tó intézkedések természe-
tüknél fogva nem kedveznek
a kormányon lévõ pártok és
politikusok népszerûség-
ének. Az államfõ és minisz-
terelnök, továbbá a demok-
rata-liberálisok tekintélyét
azonban nemcsak a jövedel-
mek lefaragása, az adóter-
hek emelése nyirbálta meg,
hanem a hatalmuk éveiben
elkövetett hibák, visszaélé-
sek is megtépázták megítélé-
süket. A legtöbbet az egy-
mást követõ korrupciós bot-
rányok ártottak a fõ kor-
mánypártnak.

Mínusz hatvan százalék

Traian Bãsescu államfõ
nyomban elsõ mandátumá-
nak elnyerése után, 2004 de-
cemberében és 2005 január-
jában a csúcson volt; a köz-
vélemény-kutatások szerint
a választók közel 73 száza-
lékának bizalmát élvezte,
politikai megfigyelõk sze-
rint nagyrészt azért, mert kí-
méletlen korrupcióellenes
harcot, köztéri kihegyezett
karókat ígért. Tekintélyvesz-
tése azonban már alig fél év
múlva megkezdõdött: a

Cãlin Popescu-Tãriceanu
kormányfõvel szembeni leg-
elsõ konfliktusa nyomán
népszerûségi mutatója 50
százalék alá esett viszsza,
ami közel 3 százalékkal ja-
vult 2006 áprilisában, azt
követõen, hogy a hírszerzés-
tõl átkerültek az elsõ
szekusdossziék a Szekuri-
táté Levéltárát Átvilágító
Országos Tanácshoz. A
Tãriceanu kormányfõi ha-
talmi visszaélését bizonyíta-
ni hivatott, Elena Udrea ál-
tal elõkotort rózsaszín cetli
ügyére válaszoló ellenzék
által kirobbantott ALRO-
botrány 2007 elején 51, a
felfüggesztése körüli cirkusz
pedig 2007 áprilisára ismét
50 százalék alá csökkentette
hitelességét, amelyet azóta
sem tudott 50 százalék fölé
visszatornázni. 

A mélyrepülés a gazdasá-
gi válság begyûrûzését köve-
tõen indult be: 2008 decem-
berében, a Boc-kormány hi-
vatalba lépésekor még a vá-
lasztók 47 százaléka mon-
dott volna igent rá, október-
re azonban, a bizalmatlansá-
gi indítvány megszavazását
követõen már 30 százalék
sem. Az elnökválasztási
kampánynak köszönhetõen
ugyan 2009 decemberében
sikerült visszakapaszkodnia

41 százalékra, a következõ
év májusában, a bérek lefa-
ragása következtében vi-
szont beállt a 8,8 százalékos
mélypont. A legfrissebb fel-
mérések szerint az államfõ
megítélése idén januárra kis-
sé javult, népszerûségi inde-
xe 11,5 százalékra kúszott
fel. Ezzel Traian Bãsescu ál-
lamfõi ténykedésének hat
esztendeje alatt több mint 60
százalékot veszített népsze-
rûségébõl.

A csúcstól 
a mélypontig

Kevésbé látványosan
ugyan, de hasonlóképpen, a
csúcstól a mélypontig ala-
kult a kormányfõ, Emil Boc
hitelességi mutatója is. Mi-
niszterelnöksége elsõ hó-

napjában, 2008 decemberé-
ben nem egészen 19 száza-
lékról indult, hogy alig egy
hónap alatt 35,4 százalékos
rekordot érjen el. Innen
azonban már – kisebb kité-
rõkkel – lefelé vezetett az
útja, és az Elsõ ház-prog-
ram meghirdetése elõtt már
a 20 százalékot sem érte el,
amit közel 3 százalékkal
emelt a program 2009. júni-
usi beindítása. A szociálde-
mokraták kormányból tör-
ténõ kilépése szeptember-
ben négy százalékkal, vala-
mivel több, mint 18 száza-
lékra rontotta népszerûség-
ét, amelyet érdekes módon
20,3 százalékra növelt a
kormánynak a bizalmatlan-
sági indítvány megszavazá-
sát követõ bukása. A fel-
emelkedés folyamatosnak

tûnt, hiszen az újabb Boc-
kormány beiktatása decem-
berben további négy száza-
lékot hozott számára,
amely rövidesen másfél szá-
zalékkal nõtt, 2010 janu-
árjában elérve a második
csúcsnak számító 25,7 szá-
zalékot. A bércsökkentés
bejelentése 18 százalékot
rontott népszerûségén, ami
júliusra, a „pimasz nyugdí-
jak” újraszámítására tett
ígéret nyomán nem egészen
egy százalékkal javult, hogy
szeptemberben, a kormány-
átalakítás idõszakában „ab-
szolút mélyrekordot” érjen
el 6,9 százalékkal. Tavaly
novemberben a bizalmat-
lansági indítvány bukása
valamivel több, mint há-
romszázalékos javulással
járt, a 10 százalékos szintet

azonban nem tudta tartani,
és idén januárra 8,3 száza-
lékra esett vissza. Emil Boc
„népszerûségi mínusza” így
több mint 25 százalék.

Ellenzéki fölény

Miközben a hatalom veze-
tõ politikusai elveszítették a
választói bizalom jelentõs
részét, addig az ellenzék
hangadóinak sikerült teret
nyerniük. Jelenleg a legnép-
szerûbb politikus az ország-
ban a Nemzeti Liberális Párt
elnöke, Crin Antonescu,
csaknem 28 százalékos nép-
szerûségi mutatóval. Õt a
szociáldemokraták vezetõje,
Victor Ponta követi, valami-
vel több, mint 25 százalékkal
– a Szociál-Liberális Szövet-
ség két társelnöke tehát vol-
taképpen a voksok több mint
53 százalékát mondhatja
magáénak. Utánuk, jócskán
lemaradva a 16 százalékot
összesítõ volt szociáldemok-
rata vezetõ, Mircea Geoanã
következik, Corneliu Vadim
Tudor pedig nem kis megle-
petésre a negyedik legnép-
szerûbb ellenzéki politikus,
10,2 százalékkal.

A demokrata-liberálisok
közül az élhelyen Theodor
Stolojan áll, 10,6 százalék-
kal, alig több, mint egy szá-
zalékkal megelõzve Cristian
Diaconescut. Az éveken át
magabiztosan listavezetõ
Traian Bãsescu a politikusi
ranglistán a negyedik helyre
esett vissza a maga 11,5 szá-
zalékával, 16,4 százalékkal
leszakadva a legnépszerûbb
politikustól, Crin Anto-
nescutól. 

A népszerûség „hullámvasútja” 

Az arab világon belüli radikális erõ-
ket éppúgy meglepték a tiltakozások, 
mint az adott országok kormányait.
Nem valószínû, hogy bárhol is radi-
kális erõk kerülhetnének hatalomra –
mindazonáltal Európának nem sza-
badna élbõl elutasítania az iszlamista
mozgalmak részvételét egy adott kor-
mányban – vélik nemzetközi politi-
kai, megfigyelõk.

Ritkán zuhant rövid idõ alatt oly 
drámai mértékben politikus, 
politikai alakulat népszerûsége, 
mint Traian Bãsescu, Emil Boc és 
a fõ kormánypárt, a Demokrata-
Liberális Párt esetében.



Fábián Ernõ Kriterion Kiadónál nemrégen
megjelent naplóját (Naplójegyzetek 1980-
1990) olvasom. A kiváló szerzõ éles szem-
mel és kiapadhatatlan kíváncsisággal követi
a napi eseményeket. S idõnként élesen a jö-
võbe világító megfigyelései vannak. 
Egyetlen példa, és az is azért, mert Nicolas
Sarkozynek a multikulturalitás bukására és
az asszimiláció elkerülhetetlenségére vo-
natkozó (Angela Merkel és Gordon Brown
korábbi nyilatkozatait betetõzõ) minapi
szövege különösen idõszerûvé teszi. „Ki-
alakulóban volna – teszi fel e kérdést Fábi-
án – a fejlett ipari (ha úgy tetszik, posztin-
dusztriális) társadalmakban a nemzeti és
faji kérdés új oldala?”
S válasza azóta csak érvényesebbé vált:
„Ami már most tényszerûen bizonyítható:

a faji csoportok, etnikumok,
nemzetiségek kívülrõl mint
bevándorlók vagy vendég-
munkások elárasztják a fej-
lett országokat (USA,

Anglia, Németország,
Franciaország), még
nem lépnek fel külö-
nösebb politikai köve-
telésekkel, de az ol-

vasztótégely („melting pot”), amire (a
„befogadók” – B. B.) számítottak, nem
tudja õket beolvasztani. Identitásukat
megõrzik. Megtörténhet, hogy a természe-
tes népnövekedésben amúgy is visszaesett
országokban a bevándorlók túlhaladják a
kritikus határt, s mint önálló tényezõk a
társadalom sui generis
tagjaiként lépnek fel a po-
litikai élet színterén. Az
Egyesült Államokban,
ahogy az a szétszórt ada-
tokból kiolvasható, az an-
golszász elemnél jóval na-
gyobb mértékben növeke-
dõ spanyolok, távol-kele-
tiek, feketék, olaszok
megbonthatják – belátható idõn belül – a
hatalmi egyensúlyt. (...)
Még távolinak tûnik – de, amint mondot-
tam, beláthatónak –  az az idõpont, amikor
a mexikóiak vagy mások nyelvükkel, kultú-
rájukkal fogják követelni helyüket az an-
golszász politikai struktúrában. Ez egyálta-
lán nem kizárt...”
A továbbiakban Fábián Ernõ felvázolja ta-
nulmányában azokat a tényezõket, ame-
lyek akár fel is gyorsíthatják az említett fo-

lyamatokat. Elõször is: Az olvasztótégely
nem mûködik olyan eredményesen, mint
korábban. Másodszor: Az atomjaira sza-
kadt társadalomban, amelyben a család is
válságba került, mind intenzívebben jelent-
kezik a közösségekhez való tartozás igénye.
Harmadszor: A fejlett országoknak a be-

vándorlókra elengedhetet-
len szükségük van. Ne-
gyedszer: Ázsia, Afrika,
Dél-Amerika fölös népes-
ségét nem lehet saját nyo-
morúságos határai között
tartani.
Azon töprengek, hogyan
reagálna a kisebbség-elle-
nességre méltán ingerült

szerzõ, a sepsiszentgyörgyi, a magyar szár-
mazású Sarkozy kisebbségellenes mondata-
ira? A magyar kisebbségek megaláztatásai-
nak hû és lélektani szempontból is mindig
hiteles krónikásaként Merkellel, Brownnal
vagy Sarkozyvel ellentétben aligha hagy-
hatná figyelmen kívül, hogy a kisebbségek
alacsonyabbrendûségére, illetve kulturálat-
lanságára alapozott kényszerasszimiláció
milyen következményekkel járhat.
Ma talán azt is alaposabban megvizsgálná,

hogy miben rejlenek a melting pot kimerü-
lésének okai. Az atomizáció és a család
válsága kapcsán utal ugyan rá, de ez a fej-
lemény az emberi jogokra és az amerikai
egyetemességre alapozott individualizmus
szükségszerû következménye is. 
Ahogyan annak a neonacionalizmusnak,
amely Merkel, Browne, Sarkozy és nem
utolsó sorban a mi Orbán Viktorunk retori-
kájában megjelenik, nem csak a nyugati
nemzetek újjászületését, de a kisebbségi
nemzetek radikalizálódását is generálnia
kell. Ahogyan a mi magyar hegemónia
megvalósítására irányuló erõfeszítéseink is
– az ezeréves történelem, a keresztény vé-
dõbástya és kulturális magasabbrendûsé-
günk ellenére – nem a magyar nemzet, ha-
nem a kisebbségi nemzetek megerõsítését
favorizálták.
Ez Nyugat-Európában sem lehet majd
másként. Nagy kérdés, hogy a kisebbséggé
apadt többség arroganciája és a többséggé
dagadt kisebbség beteges önteltsége és ag-
resszív arroganciája hogyan férhet meg
egymás mellett?
A kérdésre Fábián Ernõ már nem adhat
választ, de nekünk, az õ európai utódainak
elkerülhetetlenül válaszolnunk kell.

Idõnként tanácskozik a mellette felbástolt régi hajónaplókkal, ame-
lyekben feljegyezte különbözõ régebbi útjain az évszakokat és he-
lyeket, ahol ámbráscetet fogtak vagy láttak.
Míg ezzel foglalkozott, a feje felett láncon függõ, nehéz ónlámpa
folytonosan himbálódzott a hajó mozgásától, és mindig váltakozó
fény- és árnyékvonalakat vetett ráncos homlokára; végül már úgy
látszott, hogy amíg õ vonalakat és utakat jelöl a gyûrött térképen,
valami láthatatlan ceruza szintén vonalakat és utakat húz homlo-
kának mély vonalú térképén.
De nemcsak ezen az egy éjszakán töprengett így Ahab a térképei
fölött, kabinja magányában. Csaknem minden éjjel elõhozta õket;
csaknem minden éjjel kitörölt néhány ceruzajelet, és másokkal pó-
tolta. Mert maga elé terítvén a négy óceán térképét, Ahab áramla-
tok és forgók útvesztõjét követte, hogy biztosabban véghezvigye
megszállott lelke rögeszméjét.
Bárkinek, aki nem ismeri alaposan a leviatánok szokásait, nevetsé-
gesen reménytelen feladatnak tetszhet, hogy valaki így kutasson e
bolygó végeérhetetlen óceánjain egyetlen lény után. De Ahab, aki
minden áramlatot és dagályt ismert, nem látta reménytelennek,
mert ki tudta számítani az ámbráscet táplálékának sodródását, és
eszébe idézve a szabályszerû, kiismert évszakokat, amikor bizo-
nyos szélességi fokokon vadászni lehet a leviatánra, elfogadható
következtetésekkel, már-már biztos megállapításokkal mérlegelte:
melyik nap a legalkalmasabb ezen vagy amazon a területen keres-
nie prédáját.

Herman Melville: Moby Dick, a fehér bálna. Fordította Szász Imre

Üzenet Fábián Ernõtõl
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Úgy hírlik, bár ez csak afféle hallomás – amely vi-
szont a hosszas társadalmi tapasztalat és egyéni
csalódássorozat révén rendszerint megigazul –,
hogy a kormányzat-keleti bölcsek azt tervezik,
nem kap fikarcnyi családi segélyt, állami támoga-
tást, pénzmagot, lóvét, szociál-suskát sem az, aki
laptoppal rendelkezik. Idõsebb és laptoptalan olva-
sóink részére szeretném megmagyarázni, hogy
közérthetõbb nevén maga a puszta hordozható
számítógép, táskakomputer, tehát nem valamilyen
napilap angolszászos elglobalizált magyarta-
lanítása. 
Az ötlet önmagában nem meglepõ, hiszen a kor-
mány bármely vagyontárgy birtokosaira kivethet
különsarcot, adót, tilalmat, igazi vagy mûbalhét, a
lényeg, hogy takarékosság címén szûkíteni lehes-
sen a segélyezettek körét. (Nem kap segélyt, aki
Ármányos öltözettel bír, és aki hugóbuszos fúró-
gépet hord a frakkzsebében.)
Arra valószínûleg az adóhatósági öteltágyú sem
gondolt, hogy a laptop: munkaeszköz. Mint a trak-
tor vagy a dongahajlító satu, a prézlitörõ-henger.
Kereseti eszköz. Hiszen vannak munkanélküli értel-
miségiek, vannak végkielégítés nélkül elbocsátott
programozók, szerelõk-javítók, azaz laptopográfu-
sok. Arra sem, hogy a laptop viszonylag közönsé-
ges elektronikai cikk, nem mint tíz-tizenkét ember-
öltõvel ezelõtt vagy akár az ezredfordulón. 
Továbbá nem kapnak segélyt azok sem Bukarest-
tõl, akiknek három haszonállatnál több van birto-
kukban. (Erre volt jó az állatszámlálás?) Tehát a
három tehenû gazda már nem számíthat uniós
vagy agrártárcás támogatásra, hogy fejlesszen, be-
ruházzon, kisvállalkozását felvirágoztassa. Ez va-
lamiért úgy tûnik nekem, hogy ellentmondásban
van a lehívható uniós pénzek rendszerével és mi-
kéntjével. De bizonyára a minisztériumból száz
gyertyányival felvilágosultabb emberek igazgatnak,
õk tudják, mitõl döglik a laptop. Mit sem törõdnek
a piaci törvényekkel, hatásokkal, oda se neki az ál-
lattartókat sújtó hátrányokra: három tyúkod vagy
tehened van, fejd meg, tojasd, barátom, s fény de-
rül magán- és adóalanyi sírodra.
Egy korábbi jegyzetemben fájlaltam, hogy a ro-
mán vámosok nem tudnak magyarul, így elkerül-
hetõ lett volna a lebukási hullám. Ezúttal arra kell
kérnem a pénzügyminisztériumi adószakértõket,
hogy jobban ismerjék a magyar nyelvet. A laptop,

nem a Top 12/24/100 marosmenti kiej-
téssel ejtett változata, nem csúcs-
tolvaj-lista, nem azoké, akik a legtöb-
bet loptak (laptak – vásárhelyiesen) a
közösbõl. Azok ugyanis már régen
nyilván vannak tartva a hivatal szá-

mítógépében, de ha valamennyit
egyszerre vonják ki a forgalom-

ból, átmenetileg lehúzhatjuk
az országrollót. 

Lap-top
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A mi magyar hegemónia
megvalósítására irányuló
erõfeszítéseink sem 
a magyar nemzet, 
hanem a kisebbségi
nemzetek megerõsítését
favorizálták.

Bíró Béla 

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Avégbõl születtünk erre a világra, hogy lopjuk
a napot. Nehogy elhiggyék az ellenkezõjét!”

Kurt Vonnegut

Idegenforgalmi nevezetesség

Térkép fölött

Laptop-história 
A nap címe. Bocot az RMDSZ tartja fenn,
Cãlin Hera, Evenimentul zilei.

Magyarázat. Nem is annyira a cím a lénye-
ges (és még kevésbé a benne foglalt hír, hi-
szen az államfõ kormány körüli matatásá-
val tele vannak a lapok), hanem Cãlin Hera
cikkének (leírt tévéjegyzetének) szenzációs
elsõ mondata: „Tehát nem indult szél fuvat-
lan: Boc miniszterelnök sorsa meg van pe-
csételve, bár bizonytalan.” Hera megállapít-
ja: „Boc sorsa nem a Boc kezében van. A
kulcs az RMDSZ-nél. Hangsúlyosan ki-
mondta az államfõ is. Az RMDSZ dilem-
mája pedig: tartósítani a PD-L-vel való ba-
rátsága révén szerzett elõnyöket, vagy pedig
készítse elõ a jövõjét, keresve a jó viszonyt
a következõ hatalommal (PSD–PNL). Ez a
kérdés.” Az RMDSZ-nek ezek szerint két
választása is van... Tulajdonképpen azon-
ban egyik sem jó, mert egyik sem biztos.
Amúgy a kormány dolga megoldható, mint
már kifejtettük, van javaslatunk magyar mi-
niszterelnökre Romániában. 

Nem semmi. Az EU leggyengébben fejlõdõ
(tulajdonképpen visszafejlõdõ) országában
– kitalálták, Romániáról van szó – 2,8 mil-
liárd euró „tûnt el” a gazdaságból a két éve
tartó recesszió alatt, miután a külföldön
dolgozó vendégmunkások ennyivel keveseb-
bet küldtek haza. S még mi lesz, amikor
õket is hazaküldik!

Szent Márton Árpád. Az alsóház hallgató-
lagosan elfogadta a tévédíj eltörlésérõl szó-
ló PSD-tervezetet (a döntés a felsõház kezé-
ben van). Egy remek mondat egy fontos
hozzászólásból, a Cronica românã alapján:
„Egészen rendkívüli felelõtlenség!” A tévé-
sek imáikba foglalhatják a törvényismereté-
rõl és igényes szigoráról ismert képviselõ
nevét (ékezetekkel vagy ékezetek nélkül).

Ha nem itt, ott. Karikatúra az Academia
Caþavencuban, Mardale pennájából. A hiva-
talnok szobájában két keretes felirat: 1.
„Ebben az irodában nem fogadunk el jat-
tot!”, 2. „Találkozunk az udvaron.”

A nap álhíre. Operett készül (írja Traian
Kövesi-Morar) a román vámosok és a szak-
szervezetiek romantikus viszonyáról, a da-
rab címe: Marica gróf. 

Sebestyén Mihály
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Szakács Zsuzsanna, Totka László

A gazdasági minisztéri-
um átvállalná néhány cég

tõzsdérevitelének költségeit,
hogy ezek börzei aktivitásuk-
kal tehessenek szert nagyobb
üzleti profitra. A gazdaság-
ösztönzõ intézkedés – amely-
nek kidolgozása jelenleg fo-
lyamatban van a szaktárcá-
nál – a kis- és közepes vállal-
kozások (kkv) körébõl emel-
ne ki húsz „nagyobbacska”
vállalatot, amelyeket a tervek
szerint egyenként 200 ezer
euróig terjedõ vissza nem té-
rítendõ támogatásban része-
sítene már a jövõ évtõl.  

Hitel helyett börze

„Olyan, 50 millió eurós
éves forgalmat nem megha-
ladó cégeket keresünk, ame-
lyek reprezentatívak lehet-
nek a romániai kkv-k teljes
körére” – magyarázta Cezar
Iuliu, a gazdasági minisztéri-
um befektetési környezet
igazgatóságának tanácsadója
a Bukaresti Értéktõzsde
(BVB) által szervezett sajtó-
tájékoztatón. Hozzátette: to-
vábbi feltétel, hogy az illetõ
cég ne legyen eladósodva és
rendelkezzen némi saját, fej-
lesztésre szánt tõkével is. A
szakember – aki egyben a fia-
tal vállalkozóknak nyújtandó
tízezer eurós állami támoga-
tás egyik kezdeményezõje is
volt – hangsúlyozta, az intéz-
kedéssel egyben azt is szeret-
nék bizonyítani, hogy az ál-
lam támogatja az ilyen típusú
törekvéseket. „A banki hitel
sorvasztja a cégek tõkéjét,
míg a börzei tevékenység ál-

tal szerzett pénz halmozó-
dik” – érvelt.

„Bár korábban is voltak el-
képzelések, hogy fõleg in-
kább közepes vállalatokat vi-
gyenek tõzsdére, az ötlet va-
lahogy sohasem öltött konk-
rét formát” – emlékeztetett
Králik Lóránd. Az Országos
Tõkepiaci Felügyelet biztosa
– aki a sajtóból értesült a hír-
rõl – a gazdasági tárca kezde-
ményezését üdvözölve la-
punknak leszögezte: feltétle-
nül támogatni kell az ilyen
törekvéseket. „Minél na-
gyobb a vállalat mérete, an-
nál könnyebben tudja megfi-
zetni a tõzsdérejutás költsé-
geit. Ez a kiadás középes vál-
lalatok esetén a bevételekhez
viszonyítva nagyobb, ám ha
ennek egy részét az állam át-
vállalja, illetve az értéktõzsde
is kedvezõbb feltételeket kí-
nál ilyen programok kereté-

ben, az ösztönözni fog né-
hány, 50–250 személyt fog-
lalkoztató céget abban, hogy
tõzsdére lépjen” – magyaráz-
ta Králik.

Valentin Ionescu, a BVB
igazgatója rámutatott: míg az
Amerikai Egyesült Államok-
ban a cégek 70 százaléka
szerzi finanszírozását a tõzs-
dérõl és csak 30 százalékuk
folyamodik banki hitelekhez,
ez az arány Európában jóval
kisebb: itt 40 százalék szere-
pel a börzén, míg 60 százalék
kölcsönt vesz fel. A tõzsdei
aktivitást illetõen a román
vállalkozások sereghajtók: az
utóbbi években csupán egy
százalékuk szerezte innen
anyagi forrásait.

Bukaresti „flanc”?

„A húsz vállalat minden-
képp kevés, hisz egy fecske

nem csinál nyarat, de mégis
több mint semmi” – reagált
Nagy Bálint Zsolt, a kolozs-
vári Babeº–Bolyai Tudo-
mányegyetem Közgazdaság-
és Gazdálkodástudományi
Karának adjunktusa arra a
kérdésünkre, hogy a jövõbeli
kedvezményezettek köre sok
vagy kevés a romániai kkv-k
arányához képest. A szak-
ember elenyészõnek nevezte
a börzei kérdésekben járatos
cégek és szakemberek szá-
mát és hangsúlyozta, hogy
fejleszteni kell a hiányzó
tõzsdekultúrát. „Ebben a
kérdésben még Nyugat-Eu-
rópa gazdasága sem annyira
tõzsdecentrikus, mint az
angolszáz világé, amely több
száz éve piac- és tõzsdealapú
kapitalizmusban helyezke-
dik el. Ennek fényében Ro-
mániától sem várható el
magasfokú börzei aktivitás,

de sajnos azt látom, hogy a
témában a minimális ismere-
tek is hiányoznak, mind a
befektetõk mind a vállalatok
körében” – mutatott rá
Nagy, akinek nincs is tudo-
mása olyan kis- vagy köze-
pes vállalkozásról, amely
egyáltalán fontolgatná a
tõzsdérelépést. Tapasztalatai
szerint a vállalatvezetõk kö-
rében létezik egy nagyfokú
szkepszis, illetve egy olyan
elõítélet is, miszerint ez a te-
rület csak bizonyos bukaresti
beavatottak „focipályája”.

Tõzsdeórák kezdõknek

Közép-Kelet Európa egyik
legnagyobb tõzsdei befekteté-
sekkel foglalkozó cége, az X-
Trade Brokers nemrég beje-
lentette: képzéseket indít a
romániai vállalkozók számá-
ra, amelyek során közelebb
hozná számukra a befektetés-
nek ezen formáját. „Romá-
nia azért különösen fontos
számunkra, mivel ezen a pia-
con hiányzik a tõkepiaci kul-
túra és szükség van valakire,
aki ezt itt kialakítja – fogal-
mazott Victor Safta, a cég ve-
zérigazgatója a Ziarul
Financiarnak. – Most megkí-
séreljük megtenni azt, amit a
BVB és az Országos Tõkepi-
aci Felügyelet elmulasztott:
elmagyarázni a börzében rej-
lõ elõnyöket és hátrányokat”.
Bár a brókercég Romániában
tavaly is mintegy 800 ezer
eurós összeget költött rek-
lámcélokra – ezek oroszlán-
részét a börze iránt érdeklõ-
dõk felvilágosítására – idén
még többet áldozna a befek-
tetõi „nevelésre”.

Röviden Tõzsdelázba jött a kormány Esély a növekedésre

Felfelé korrigálta Románia
idei gazdasági növekedési
elõrejelzését az Oxford
Economics, amely 2011-re
0,1 százalékos gyarapodás-
sal számol, szemben a ko-
rábban prognosztizált egy-
százalékos visszaeséssel –
írta a Mediafax. Az elemzõ
kiemeli: a növekedésben az
export játszhat jelentõs sze-
repet, de emiatt az ország
függõbb is lesz az európai
unió piaci keresletétõl.

Tavaszi falfrissítés

Államilag garantált hitel-
hez, illetve támogatott ka-
mathoz juthatnak a hom-
lokzatfelújítási munkálatok-
ra vállalkozó hazai ingat-
lantulajdonosok, ha elfo-
gadják a Régiófejlesztési és
Turisztikai Minisztérium
egy új határozattervezetét –
írta a Mediafax. A támoga-
tásra magánszemélyek, vál-
lalkozások és közintézmé-
nyek egyaránt pályázhatnak
azzal a feltétellel, hogy nem
rendelkeznek fizetési elma-
radással.

Megtizedelt csõdök

Tavaly januárhoz képest tíz-
szer kevesebb romániai cég
kért csõdeljárást az idei év
elsõ hónapjában, a fizetés-
képtelenné váló vállalkozá-
sok aránya most volt a leg-
kisebb az utóbbi két és fél
évben – derült ki az Orszá-
gos Cégbíróság friss adatai-
ból, melyet a Mediafax idé-
zett.  Az említett idõszak-
ban a tevékenységüket fel-
függesztõ cégek száma is
közel 56 százalékkal esett
vissza. 

Körkapcsolt intézmények 

Az SAP Románia és az In-
formációs Társadalom Fej-
lesztéséért Egyesület szerve-
zésében kerekasztal beszél-
getést tartanak ma Bukarest-
ben a romániai közintézmé-
nyek informatikai rendszere-
inek interoperativitásáról. A
rendezvényen, amelyen
Moldován József, a Távköz-
lési és Információs Társada-
lom Minisztériumának ál-
lamtitkára is részt vesz,
amerikai és svájci esettanul-
mányokat is bemutatnak. 

Szárnyalt a régiónk

A Morgan Stanley Kelet-
Közép-Európa, illetve Kö-
zel-Kelet és Afrika országait
magába foglaló, úgyneve-
zett EMEA régióval foglal-
kozó 2011-es részvénystra-
tégiája igen optimista a tér-
ség kilátásait illetõen – írta
a Portfolio.hu. A régió nö-
vekvõ népszerûsége a tõke-
áramlási adatokból is jól lát-
szik, hiszen 2011 elsõ hó-
napjaiban a feltörekvõ piaci
régiók között az EMEA ré-
gió részvényalapjai vonzot-
ták relatíve a legtöbb tõkét.
A feltörekvõ piacokról har-
madik hete tartó nagy ira-
mú tõkekivonás pedig szin-
tén ezt a térséget érintette a
legkevésbé. 

Baloga-Tamás Erika

A tavalyi esõs idõjárás és
a betegségek miatt az or-

szág egyik legnagyobb
krumplitermesztõ vidékén,
Hargita és Kovászna me-
gyékben több ezer tonnával
kevesebb burgonya termett,
mint 2009-ben. Ennek követ-
keztében már most kiürültek
a pincék, ami a hamarosan
kezdõdõ tavaszi vetési mun-
kálatokat is problémák elé
állíthatja.

„A készletek valóban fogy-
tán vannak és ez a piaci ár
emelkedésében mutatkozik
meg a leginkább. A gazdák
azonban már nem profitál-
hatnak ebbõl, hisz legtöbben
már nyáron eladták készletü-
ket, ugyanis nem sejthették,
hogy mostanra ugyancsak
megugrik az ár” – mondta el
lapunk megkeresésére Csíki
Margit, a Hargita Megyei
Mezõgazdasági és Vidékfej-
lesztési Igazgatóság munka-
társa. 

Háromszéken sem fénye-
sebb a helyzet, Könczei Csa-
ba, a Kovászna Megyei Me-
zõgazdasági és Vidékfejlesz-
tési Igazgatóság vezetõje
úgy fogalmazott, hogy a me-
gyében majdnem nincs is

már burgonya. Pedig ára
szinte soha nem tapasztalt
mértékben emelkedett: míg
2010 tavaszán 50-60 baniért
adták az étkezési burgonya
kilóját, idén 1,50 és 2,20 lej
közötti áron vásárolják fel a
kereskedõk.

„Amellett, hogy a megyé-
ben tavaly kisebb volt a bur-
gonyával beültetett terület,
mint például tavalyelõtt, a
gazdáknak az idõjárás okoz-
ta nehézségekkel és a termést
megtizedelõ burgonyavész-
szel is számolniuk kellett.
Mindez azt eredményezte,
hogy 2010-ben tavalyelõtt-
höz képest közel 60 ezer ton-
naával csökkent a termésho-
zam” – magyarázta Csíki
Margit, hozzátéve, a krump-
litermés nem csupán Romá-
niában volt gyenge, Európa
más országaiban is hasonló
helyzettel kell szembenézni-
ük a termelõknek. 

Az idõjárás a háromszéki

termést is igencsak megtize-
delte, s bár a krumplival be-
ültetett terület itt nagyobb
volt tavaly, mint a 2009-es
esztendõben, a hozam mint-
egy 15 ezer tonnával lett ke-
vesebb. „Tavalyelõtt több
mint 15 ezer hektár beülte-
tett területrõl 282 ezer tonna
termést takarítottak be, ta-
valy a közel 16 ezer hektáron
csak 267 ezer tonna burgo-
nya termett” – nyilatkozta
lapunknak Könczei.

Nem élvez elõnyt

Kérdésünkre, hogy a me-
gyei agrárhivatalnak van-e
idénre külön támogatási stra-
tégiája a burgonyatermesz-
tõk számára, Csíki elismerte,
hogy az igazgatóságnak nin-
csenek konkrét elképzelései
az ösztönzésre, csupán a te-
rületalapú támogatás említ-
hetõ. A Hargita megyei szak-
ember meglátása szerint a

termelés növekedését a
krumpli iránt megnövekedett
kereslet és az ár fogja befo-
lyásolni – szerinte ezek hatá-
sára idén nagyobb lesz a me-
gyében a burgonyával beülte-
tett területek nagysága. Bár
Háromszéknek sincs kifeje-
zett burgonyültetési támoga-
tása, Könczei úgy fogalma-
zott: „az áremelkedésnél
jobb ösztönzés nem is kell.”

Feltalálják magukat

Néhány héten belül kez-
detét veszi a burgonyaültetés
szezonja, s bár évrõl évre
egyre kevesebb a minõsített
szaporítóanyag (amelynek
termesztése igencsak körül-
ményes), Csíki úgy véli, a
gazdák nem fognak fenna-
kadni. „Szerintem a terme-
lõk esetében nem lesz gond,
hisz õk általában gondos-
kodnak arról a mennyiség-
rõl, amelyet vissza kívánnak
ültetni. Természetesen az
sem kizárt, hogy más me-
gyébõl, esetleg külföldrõl is
fognak vásárolni, de ilyen-
kor inkább abból a célból,
hogy magasabb biológiai ka-
tegóriájú vetõmagot hozza-
nak be” – fogalmazott az ag-
rárszakember. A háromszéki

mezõgazdasági hivatal igaz-
gatója is valószínûnek tartja,
hogy a termelõk jócskán im-
portra szorulnak, annak el-
lenére, hogy tettek félre vetõ-
magot.

Pityóka, kölcsönbe

Nem minden gazda várja
azonban nyugodtan az ülte-
tési szezont, hisz egyes gaz-
daságokban mostanra telje-
sen kiürült a pince. „Idén
nem sikerült félretenni ültet-
ni való krumplit, azaz félre-
tettünk, de lassan az is elfo-
gyott, megettük. Már jó ideje
az üzletbõl vesszük a pityó-
kát, és még nem tudjuk pon-
tosan, honnan szerezzük be a
vetõmagot. Az is lehet, hogy
kölcsön kérünk attól akinek
még van, s majd megadjuk
az új termésbõl” – panaszko-
dott lapunknak Kovács Vero-
nika. A libáni lakos elmon-
dása szerint bár fejtörést
okoznak az ilyen, termés
szempontjából gyenge évek,
nem esnek teljesen kétségbe,
ugyanis már túléltek pár ha-
sonlót – így, ha nem is sokat,
mindenképp ültetnek idén is
krumplit, legalább annyit,
amennyi saját fogyasztásra
elegendõ lesz. 

A hiányzó tõzsdekultúra az oka, hogy a romániai vállalkozók börzei aktivitása inkább óvatos

Az áremelkedés a legjobb ösztönzõ

Burgonya: a befutó

A romániai lakosok egyre kevesebb halat, gyümölcsöt, ke-
nyeret és olajat vásárolnak, helyette viszont egyre több
burgonyát és babot esznek – mutattak rá a napokban az
Országos Statisztikai Hivatal adatai. A legutóbbi inflációs
felmérésbõl az is kiderült, hogy tavaly december óta a
krumpli ára januárban hat százalékkal emelkedett.
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Egyre több az országban
a légúti megbetegedés és

az influenzavírus okozta fer-
tõzés, az elmúlt héten hár-
man haltak meg szezonális
jellegû betegségekben. Az
Egészségügyi Minisztérium
fokozott odafigyelésre int:
járvány még nincs – állítják
az illetékesek –, de az érvény-
ben lévõ uniós normák sze-
rint a megbetegedések száma
alapján vörös vészjelzés van
érvényben.

B terv

Az összesített adatok sze-
rint Arad, Iaºi, Hunyad,
Prahova megyékben és Bu-
karestben betegedtek meg a
legtöbben. A B típusú influ-
enza vírusa a moldvai me-
gyékben ütötte fel a fejét. A
tegnap közölt adatok szerint
8,1 százalékkal több a légúti
betegségben szenvedõ sze-
mély, mint egy héttel koráb-
ban, 97 ezer beteg esetében
volt szükség orvosi ellátásra,
a szaktárca azonban arra fi-
gyelmeztet: tovább terjedhet-
nek vírusok, az eddigieknél
is több ember válhat érintet-
té. Az idei „influenzasze-
zon” elsõ eseteit októberben
regisztrálták, azóta 298-an
betegedtek meg, 104-en az
utóbbi egy héten. A három
halálos áldozatot Prahova,

Ilfov és Neamþ megyékbõl
jelentették. Arad bizonyult a
„legfertõzöttebbnek”, itt 21
ember került kórházba influ-
enzafertõzéssel, 19-en az
AH1N1 vírustörzset, míg
ketten a B vírustörzset hor-
dozzák. Hunyad megyébõl
is rekordszámú megbetege-
désrõl érkezett jelentés: ti-
zennégyen AH1N1-hordo-
zók, Iaºi-ban viszont tizen-
hárman a B vírus gazdái. Az
idén egyébként „megerõsö-
dött” a B típusú influenza,
az elmúlt héten 35 esetben

igazolták ezt a törzset az
elemzések. 

A fertõzés tünetei rendkí-
vül igénybe veszik a szerve-
zetet: magas lázra, végtagfáj-
dalomra panaszkodnak a be-
tegek. A B vírus elõretörése
viszonylag meglepõ, mert  a
három ismert törzs közül ed-
dig az A volt a leginkább fer-
tõzõképes, a C a gyerekkö-
zösségeket érintette, a B vi-
szont viszonylag lassabban
terjedt. A tavaly forgalomba
hozott oltások már a most tö-
meges megbetegedéseket

okozó B variáns ellen is vé-
dettséget biztosítanak. Az
Egészségügyi Minisztérium
közleményében felhívja a fi-
gyelmet, hogy a második is-
kolai félévben különösen fon-
tos az influenzás megbetege-
dések azonosítása, a gyerek-
közösségekben ugyanis rend-
kívül gyorsan terjed a fertõzõ
betegség. A szaktárca a peda-
gógusok számára azt javasol-
ja, naponta ellenõrizzék,
nem jelentkeznek-e a tanuló-
kon az ismert tünetek (köhö-
gés, orrfolyás, lázas állapot).

Lesz még rosszabb is

Mivel a fertõzésveszély
várhatóan a következõ he-
tekben fokozódik, a szakha-
tóság közleménye arra is ki-
tér: még mindig érdemes
kérni az influenza elleni ol-
tást, a vírus ugyanis – idõjá-
rástól függõen – áprilisig is
aktív maradhat. Az idén 1,3
millió dózis influenza elleni
vakcinát vásárolt a szaktár-
ca. A hivatalos oltáskam-
pány február végéig tart. A
szakemberek szerint különö-
sen fontos, hogy a krónikus
betegségben szenvedõk és a
túlsúlyos személyek éljenek
az oltóanyag nyújtott véde-
lemmel, de azok számára is
ajánlják az oltást, akik na-
gyobb közösségekben élnek
vagy dolgoznak. Az év ele-
jén még arra panaszkodtak
az illetékesek: kevesen kérik
a vakcinát, január elején alig
haladta meg az oltottak szá-
ma az egy milliót, és jellem-
zõen az idõsek éltek a lehetõ-
séggel. Minden második kér-
vényezõ a 65 év feletti kor-
osztályból került ki. A rizi-
kócsoportokba tartozók, va-
lamint az egészségügyi és
szociális intézményekben
dolgozók ingyen juthatnak a
vakcinához. Azok, akiknek
nem jár ilyen kedvezmény,
megvásárolhatják az oltó-
anyagot, amelynek ajánlott
fogyasztói ára 35 lej. 
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Itt a járvány, hol a járvány?

HIRDETÉS

A gyermekeket fenyegeti a leginkább az egyre gyorsabb ütemben terjedõ influenzavírus Fotó: Mediafax

Hírösszefoglaló

Jegyzékben fordult tizen-
három civil szervezet az

Egészségügyi Minisztérium-
hoz, mert úgy vélik, hogy az
autizmustörvény alkalmazá-
sának feltételei „megcsonkí-
tották” az eredeti jogsza-
bályt, sérülnek az autisták jo-
gai. „A hat évnél fiatalabb
érintettek ellátását nem biz-
tosítja megfelelõ mértékben
a jelenleg érvényes jogszabá-
lyi keret – hangsúlyozzák a
beterjesztõk – és nem tisztá-
zott, hogy kik azok a szak-
emberek, akik bekapcsolód-
hatnak a terápiás kezelések-
be”. A panasz szerint az
egyenlõ bánásmódot sem ga-
rantálja az érvényes jogsza-
bály a különbözõ spektrum-
zavarokban szenvedõk szá-
mára, így az oktatási rend-
szerben való integrált nevelés
kérdése sem biztosított. A ci-
vil szervezetek felróják, hogy
csupán „formális” megbe-
széléseken vehettek részt, de
érdemi beleszólásuk nem
volt a 151/2010-es törvény
alkalmazásáról szóló egyez-
tetéseken. A jogszabály al-
kalmazásának feltételei „lé-
nyegileg” módosítják a tör-
vényt – emlékeztetnek a be-
advány aláírói, akik szerint a
hátrányos helyzetben lévõk
egy rég várt lehetõségtõl es-
nek el. A jegyzéket olyan je-
lentõs szervezetek nyújtották
be, mint például az Erdélyi
Autizmus Egyesület. 

Féltik 
az autistákat
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Antal Erika

Nagyszabású roma tánc-
versenyt rendeznek szom-

baton este Marosvásárhe-
lyen, az Ifjúsági Házban. A
verseny része a Romafest el-
nevezésû projektnek, amely
a környékbeli roma közös-
ségek fiataljainak biztosít
lehetõséget a tánctanulásra
és bemutatkozásra. A ver-
senybe benevezõ csapatok
egy-egy kötelezõ és két-két
szabad táncot fognak elõ-
adni.

Ilonka-Sallai Géza, a
Romafest projektvezetõje
lapunknak elmondta, euró-
pai uniós támogatással indí-
tották a programot, azzal a
céllal, hogy lehetõséget biz-
tosítsanak a táncos kedvû és
tehetséges roma fiatalok-
nak, hogy tánccsoportot
alakítva fellépjenek egy
táncversenyen. A program,
amely a marosvásárhelyi és
a környezõ falvakban élõ ro-
ma közösségek fiataljait cé-
lozta meg, szeptemberben
kezdõdött. „Elõbb feltérké-
peztük a vidéket, találkoz-
tunk a roma közösségek tag-
jaival, beszélgettünk velük,
és októberben meg is kezd-
tük az oktatást. Nagyon
nagy volt a lelkesedés, szíve-
sen jártak a táncórákra” –

magyarázta a projektvezetõ,
aki azt is elmondta, hogy
egyes csapatok, mint példá-
ul a koronkai, saját ruhát
készítettek maguknak. A je-
lentkezõ csoportoknak egy

kötelezõ és két szabad tán-
cot kellett betanulniuk. A
kötelezõ tánc mindenkinél
azonos, koreográfiáját egy
koronkai fiatal roma lány,
Lõrincz Ágnes dolgozta ki,

és õ is tanította be a csopor-
toknak. 

A fiatalok szívesen fogad-
ták, sõt sokan kifejezték
azon igényüket, hogy ha vé-
get ér a verseny, akkor is szí-

vesen visszavárják Lõrincz
Ágnest, hogy tanítsa még
õket. A felkészülések során
az induló tizenkét csapat fe-
lére csökkent, ugyanis egye-
sek feladták.

A táncversenyen a mada-
rasi, ernyei, marosszent-
györgyi, sárpataki, koronkai
és a hidegvölgyi csapatok
mérik össze tudásukat. A
versenyen énekkel lép fel
Kallusi Mária, aki azokat a
dalokat fogja elõadni, ame-
lyekkel a Megasztár tehetség-
kutató versenyen szerepelt.
A versenyzõket profi tánco-
sokból álló, háromtagú zsû-
ri fogja elbírálni. Az elsõ há-
rom díjazott csapat pénzbe-
li jutalmat is kap. 

Ilonka-Sallai Géza el-
mondta, mivel a kitartás hi-
ánya miatt nem minden csa-
pat jutott el a versenyig, és
vannak olyan fiatalok, akik
önhibájukon kívül marad-
tak le, szeretnék folytatni a
táncot, a legtehetségesebbek
számára keresik a lehetõsé-
get, hogy tovább képezhes-
sék magukat. „A táncver-
seny nagyon ígéretesnek
mutatkozik, és érdemes el-
jönnie mindenkinek, aki be-
pillantást akar nyerni a ro-
mák gyönyörû tánckultúrá-
jába” – hangsúlyozta a pro-
jektvezetõ. 
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Röviden Romák ropják Vásárhelyen
Táncversenyt tartanak a Maros megyei együttesek részvételével

Kemény István-köteté
a mûfordítói díj

A Kemény István verseibõl
Deux fois deux (Kétszer kettõ)
címen megjelent francia vá-
logatás fordításáért
Guillaume Métayer vehette
át kedden este a Nicole
Bagarry-Karátson-díjat Pá-
rizsban, az egyik legnagyobb
presztízsû francia felsõokta-
tási intézmény, az École
Normale Supérieure díszter-
mében. A kétezer eurós
pénzjutalommal járó díjat a
Párizsban élõ Karátson End-
re író 11 évvel ezelõtt el-
hunyt feleségének emlékére
alapította azzal a céllal,
hogy magyar irodalmi mû-
vek franciára való átültetését
támogassa. A díjra kizárólag
francia anyanyelvû fordítók
pályázhatnak még nem pub-
likált vagy a közelmúltban
megjelent magyar irodalmi
mû fordításával.

A halál ösvényei kiállítás 

Az élet útja, a halál ösvényei
címmel nyílik régészeti ván-
dorkiállítás a marosvásárhe-
lyi várban található Törté-
nelmi és Régészeti Múze-
umban február 21-én, hétfõn
12 órától. A kiállítás június
5-ig látogatható Marosvásár-
helyen, ezután tovább utazik
Kolozsvárra és Zilahra. A
tárlat a Szilágy megyei
Mojgrád és Zsákfalva hatá-
rában található római tele-
pülés (Porolissum) temetõjé-
ben, illetve az ugyanitt talál-
ható középkori temetõben
2006 és 2010 között végzett
régészeti kutatások eredmé-
nyeit mutatja be. A látogató
a római temetõn átvezetõ út
mentén megcsodálhatja az
ásatásokon talált ritka mûvé-
szi értékû tárgyakat.

Loptak a Magyar 
Nemzeti Galériából 

Mûtárgyakat loptak a Ma-
gyar Nemzeti Galériából, a
Budapesti Rendõr-fõkapi-
tányság az ügyben ismeret-
len tettes ellen indított eljá-
rást; az MTI úgy értesült,
hogy két kõfaragványt tulaj-
donítottak el a budavári in-
tézménybõl. A rendõrség
közlése szerint a helyszíni
szemle már lezajlott; a tanúk
kihallgatása viszont még fo-
lyamatban van.

Pályázat irodalmi-
alkotói ösztöndíjra

A Nemzeti Erõforrás Mi-
nisztérium megbízásából a
Petõfi Irodalmi Múzeum
pályázatot hirdet azon fiatal
írók, irodalmárok számára,
akik szépirodalmi, kritikai,
szociográfiai vagy iroda-
lomtörténeti munkájukhoz
kérnek támogatást. Az ösz-
töndíj célja, hogy tehetséges
fiataloknak segítséget nyújt-
son a pályakezdéshez, ked-
vezõ feltétételeket teremtsen
a magas színvonalú alkotó
tevékenységhez. Pályázhat-
nak azok az 1976. január 1-
je után született írók, irodal-
márok, akik eddig már szín-
vonalas orgánumokban
publikáltak. 

A roma fiatalok szívesen tanulták saját táncaikat a szakember vezetésével

HIRDETÉS

Hírösszefoglaló

Két erdélyi zenekar is fel-
lép a Budapesten zajló

Folkbeats Tehetségkutató
Fesztiválon. A verseny két
kategóriában folyik: népzene
és világzene, a nyerteseket le-
mezfelvétellel és amerikai
turnéval jutalmazzák. A sep-
siszentgyörgyi és marosvá-
sárhelyi Jedam zenekar feb-
ruár 19-én, a Fáklya klubban
(VI. Kerület, Csengery u.
68.), a 12 órakor kezdõdõ
elõdöntõs koncertsorozatban
lép fel. Február 26-án 12 órá-
tól ugyanott a csíkszeredai
Role lép fel a világzenei kate-
gória  második elõdöntõjén. 

A 2009-ben alakult, hatta-
gú Jedam együttes zenéje
sokszínûsége miatt a világze-
ne mûfajába sorolható be. Az
együttes több mûfajból, zenei
stílusból merít. Stílusukban
felfedezhetõ a funky, népi,
progresszív, rock, pop,
dzsessz, latin, elektronikus
zene is. 

A Role együttes progresz-
szív rockzenét játszik, ma-
gyaros, eredeti megoldások-

kal. A zenekar az évek folya-
mán olyan alkotómûhellyé
érett, ahol az értékteremtés
fontosabb mindenki számára
bármilyen mulandó divathul-
lámnál, és ahol alapvetõ fon-
tossággal bír a hagyományok
ápolása, kultúránk, értékeink
átmentése a mai kor embere
számára. 

A közönségszavazáson
múlik, hogy továbbjut-e a
Folkbeats tehetségkutató kö-
vetkezõ fordulójába a maros-
vásárhelyi Demeter Panni,
aki a verseny népzenei szek-
ciójában indult, és az elmúlt
szombaton mutatkozott be
Budapesten. Az énekesnõre
interneten lehet szavazni feb-
ruár 18-án 16 óráig.

Demeter Panna-Katalin a
marosvásárhelyi Mûvészeti
Líceum oboa szakán végzett.
Középiskolai évei alatt szá-
mos népdalversenyen vett
részt, jeles eredményekkel.
Most másodéves egyetemi
hallgató Kolozsváron, a
Gheorghe Dima Zeneakadé-
mián, oboa szakon. Emellett
táncol és énekel az Ördögtér-
gye néptáncegyüttesben. 

Erdélyiek a Folkbeats-en

Az erdélyi hallgatók is szavazhatnak Demeter Panni továbbjutásáért
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Postafiók

Hírösszefoglaló

Akár be is fejezõdhetne az
idei, 61. Berlini Nemzetközi

Filmfesztivál, ugyanis a kritiku-
sok, akik korábban a gyenge fel-
hozatalra is panaszkodtak – bár
még korántsem látták az összes
versenyfilmet – már megtalálták
a maguk esélyesét az Arany-
medvére. Az elégedetlenkedõk
közé a forgatókönyvírók is fel-
zárkóztak, akik vehemensen ki-
fogásolják, hogy a fesztivál
szervezõinek még mindig nem
sikerült elérniük, hogy a
Berlináléhoz készült kiadvány-
okban ugyanolyan hangsúlyt
kapjanak a szkriptek szerzõi,
mint a rendezõk. „Mégiscsak a
forgatókönyv jelenti minden
film alapját” – dohogtak a For-
gatókönyvírók Európai Szövet-
ségének tagjai.

A díjé lesz a fõdíj?

A Berliner Zeitung címû napilap
latolgatásai szerint a Berlin jel-
képének számító medveszobrot
Paula Markovitch spanyol filmje,
az argentin katonai junta hajna-
lán játszódó El Premio (A díj) vi-
heti haza. A lap le is vezette „szá-
mításait”, ezek szerint a verseny-
ben lévõ 16 filmbõl négy rögtön
kiesik, mert délutánra tették saj-
tó- és zsûrivetítésüket. Így a
Yelling to the Sky, a Tarr Béla ren-
dezte A torinói ló, az Un Mundo
Misterioso és az Odem nem nyerhet,
a Berlinálén ugyanis még soha

nem diadalmaskodott olyan film,
amelynek délután volt a vetítése.
Kiesik továbbá a Margin Call cí-
mû Wall Street-dráma is, pedig a
kritikusoknak eddig ez tetszett a
legjobban. „De elõbb fog ameri-
kai szerzõ Nobel-díjat kapni,
mint amerikai film nyerni Berlin-
ben.” Mivel a közönség java ré-
sze „gyerekesnek” tartja az ani-
mációs mûfajt, nem nyerhet a Les
Contes de la Nuit címû alkotás
sem. A nemzetközi zsûriben pe-
dig több nõ foglal helyet, mint
férfi, ezért szinte kizárt, hogy a
férfiközpontú Schlafkrankheit
(Álomkór) címû film befutó le-
gyen. Hasonló gondok merülhet-

nek fel Ralph Fiennes rendezõi
bemutatkozásával, a Coriolanus
címû filmmel is. A kritikusok
szerint a német múlttal foglalko-
zó filmek Németországon kívül
senkit sem érdekelnek és a dél-
koreai filmektõl sem lehet sokat
várni.

A Berlinálé fantomja

A Berlinálé minden panaszko-
dás ellenére azonban töretlen
népszerûségnek örvend – ezt bi-
zonyítja az is, hogy a technikai
személyzetnek új vörös szõnye-
get kellett leterítenie, a fesztivál-
ra érkezõ filmcsillagok és híres-

ségek ugyanis lakkcipõikkel és
tûsarkúikkal idõ elõtt elkoptat-
ták a filmpalota elõtt elterülõ
200 négyzetméteres szõnyeget
(a fesztivál helyszínei elõtt ösz-
szesen 1500 négyzetméternyi
vörös szõnyeg terül el). A sajtó
képviselõi idén új címet adomá-
nyoztak Madonnának, õ lett a
Berlinálé fantomja – az újság-
írók ugyanis mindent megtettek
az énekesnõ felkutatására, de
nem jártak sikerrel. A híresség
ezúttal rendezõként érkezett a
filmmustrára, legújabb alkotásá-
nak elsõ képkockáit mutatja
meg a forgalmazóknak. A pop-
csillag helyett Angela Merkelért
lelkesedhetett a közönség, a né-
met kancellár a lapok címolda-
lán szerepelt azokkal a fotókkal,
amelyeken 3D-s szemüvegben
látható. A kancellár Wim
Wenders német rendezõ Pina
Bausch táncmûvészrõl forgatott
háromdimenziós filmjét nézte ki
magának a programból, elegáns
kosztümben és retiküllel jelent
meg a film díszbemutatóján. 

Röviden

Berlinálé, félidõ után

Gondolatok a honosítási eljárásról

Mindig is feltételeztem, a hallottak alap-
ján, hogy az „Anyaországban” kisebb a
bürokrácia, hamarabb megy az ügyintézés,
vagyis a hivatalos szervek tényleg ember-
számba veszik a kérelmezõt és igyekeznek
segíteni a gondjain minél egyszerûbben és
természetesen törvényesen. A napokban
azon elmélkedtem, a reklámozott, egysze-
rûsített honosítási eljárás tényleg jó, „euró-
pai módszer” lenne…
És akkor jött a de… Mi, akik 1940–1945
között születtünk Észak-Erdélyben, azaz
magyar állampolgárokként – és nemrég
megkaptuk a magyar állam hivatalos szer-
veitõl a magyar igazolványt – az elcsatolás
után megváltoztatták állampolgárságun-
kat. Nekünk a magyar igazolvány hitelesí-
ti, hogy magyarok vagyunk, mikor, hol
születtünk stb. Miért kell akkor a honosítá-
si kérelem és magyar igazolványon kívül
még kitölteni, lefordíttatni románról ma-
gyarra a több tucatnyi iratot? Ez szerintem
az egyszerûség megkerülése. Nem hinném,
hogy a magyarországi kompetens szervek
erre gondoltak volna.

Gyõrffy János, Nyárádszereda

A Filmfesztiválok Nemzetközi Szövetsége
Berlinálén tartott gyûlésén az Erdélyi Nemzetközi
Filmfesztivál (TIFF) megkapta a filmfesztiválokat
besoroló legmagasabb szintû szervezet akkreditá-
cióját. „Szervezetünk akkreditációja a seregszemle
minõségi garanciájaként is szolgál, hozzájárul a
rendezvény népszerûsítéséhez a filmszakma nem-
zetközi képviselõi körében” – fogalmazott Benoit

Ginisty, a FIAPF igazgatója. „A tizedik évforduló
elõtti akkreditációval a ‘legfiatalabb’ seregszemlék
között vagyunk a FIAPF listáján – írja a Media-
faxhoz eljuttatott közleményében Tudor Giurgiu
fesztiváligazgató. – Kolozsvár pedig ezáltal beke-
rül a nemzetközi filmipar referenciavárosai közé,
és erõs érvet nyer a 2020-as Európa Kulturális Fõ-
városa programban.”

Berlinálé-kaliberû lesz idéntõl a TIFF
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MÉDIAPARTNEREINK

Max Schuchard, a Minnesotai Egyetem szá-
mítógép-tudományi karának oktatója kijelen-
tette, hogy a világ internetforgalmának teljes
megbénításához elég lenne 250 ezer számító-
gép, amely egyszerû adatforgalom-generálással
túlterhelné a routereket és a szervereket. 
Viszont lehetne javasolni Schuchardnak egy
hatékonyabb internet-bénító módszert is. Az
általunk kidolgozott eljárás abból állna, hogy
nem a gépeket, hanem a felhasználót támad-
nánk meg, éspedig úgy, hogy óránként külde-
nénk neki egy szemlét a hazai médiából – szö-
vegeket, képeket, hang- és videóanyagokat.
Amellett, hogy elkerülhetetlenül lenne egy-két
ember, akinek ez bejönne, valószínûleg a „tá-
madás” után a Föld internetezõ lakosságának
oroszlánrésze elvonulna olyan helyre, ahol
nincs még áram sem. Így leállna a netforga-
lom, és újra hatalmas tolongás lenne a Par-
nasszuson. Vagy az Olümpuszon. 

(prier)

Kettõs tükör 

Angela Merkel (jobbra) 3D-s szemüvegével a 61. Berlinálé egyik legnagyobb sztárja lett

Brit válasz a Grammyre
ÚMSZ

A huszonkét éves londoni
Tempah Disc-Overy címû, ta-

valy kiadott debütáló lemezével
a legátütõbb brit zene, az albu-
mon szereplõ Pass Out pedig a
legjobb brit szám trófeáját kapta
a brit könnyûzenei díjak, a Brit
Awards londoni gáláján. A rap-
per utóbbi díját „az angol zené-
nek, a békének és a szeretetnek”
ajánlotta. A korábbi években
már leírt, unalmasnak és kiszá-
míthatónak bélyegzett Brit
Awards-gálát idén elsõ ízben
rendezték meg – a magas színvo-
nalú, látványos show kétségtele-
nül elérte célját: sikerült tükröz-

nie a zeneipar változó arculatát,
és a britek méltó válasza volt a
Grammyre. A mûsort az egykori
fiú sztárbanda, az újra összeállt
Take That nyitotta, amely a leg-
jobb brit együttes díját söpörte
be. A legjobb nõi elõadó kategó-
ria gyõztese Laura Marling lett,
a legjobb külföldi együttes és a
legjobb külföldi album elismeré-
sét az Arcade Fire kapta The
Suburbs címû lemezéért. Az év
brit albumának díja a Mumford
and Sons Sigh No More címû le-
mezének jutott. A kritikusok dí-
ját a 22 éves énekes-dalszerzõ
Jessie J vehette át. Az év legjobb
külföldi férfi szóló elõadója pe-
dig Cee Lo Green lett. 

Kicsapták Vîntu Tûzóráját
ÚMSZ

Corina Drãgotescu Becsapódási
zóna (Zona de impact) címû mû-

sora fogja helyettesíteni hétfõtõl a
Realitatea hírtelevízió egyik legné-
zettebb, Tûzóra (Ora de foc) címû
politikai vitamûsorát – írja az
Evenimentul zilei. „Nem tudom
pontosan, hogy hogyan fog ki-
nézni az új mûsorrács. Ideiglene-
sen én fogom kitölteni a 21.00 és
22.24 óra közötti adásidõt a Be-

csapódási zónával, amelyet hétfõtõl
péntekig sugározunk” – nyilat-
kozta a napilapnak a mûsorveze-
tõ. Az Oana Stancu és Adrian
Ursu vezette mûsor megszûnésé-
rõl kedden döntött a televízió ve-
zetõsége. A román sajtó szerint
Sebastian Ghiþã menedzser azért
vette le képernyõrõl a két mûsor-
vezetõt, mert azok Vîntu irányítá-
sa alatt álltak. Ezt azonban Ghiþã
tagadja és piac alakulásával indo-
kolja a döntését. 

Távozik D. Tóth Kriszta az MTV-tõl

Távozik a képernyõrõl az Magyar Televízió
(MTV) híradójának egyik népszerû mûsor-
vezetõje, D. Tóth Kriszta. A hírt a csatorna
is megerõsítette, családi és szakmai indo-
kokra hivatkozva; az Index információja
szerint azonban D. Tóth nem jött ki jól az
Echo TV-tõl érkezett új hírigazgatóval, Élõ
Gáborral. Az MTV közleménye szerint még
tárgyalnak a mûsorvezetõvel. Az Index in-
formációi szerint felmerült, hogy az m2-n
induló gyerekadón kaphatna munkát.

Tempah, az elegáns 22 éves rapper az „angol Grammy” sztárja



8.05 A Midsomer gyilkos-
ságok (angol krimisorozat)
10.00 Televíziós vásárlás
13.05 Fél lábbal a Paradi-
csomban (olasz vígjáték,
1991) 15.00 Híd a Kwai
folyón (angol-am. háborús
filmdráma, 1957) 18.10
K2 (am.-japán-angol ka-
landfilm, 1991) 20.15
Nagy zűr kis Kínában
(amerikai akció-vígjáték,
1986) 22.10 Kobra (ame-
rikai akciófilm, 1986)
23.50 Get Carter (ameri-
kai krimi, 2000)

8.00 Árulás a családban
(sorozat) 10.00 Menyet
anyának 5 12.30 Hírek
13.30 Légy az enyém
15.00 Teleshopping 15.15
Titkos szerelem (sorozat)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 Kanal-D
Hírek 20.00 Menyet anyá-
nak 5 – reality show
20.30 Szemek az árnyék-
ban (ismétlés) 22.00 Ha
ügyes vagy pénzt nyer-
hetsz (ismétlés) 23.00
Áramlat (amerikai filmdrá-
ma, 2004)

7.00 Napraforgó–reggeli
magazinműsor 9.00 Több-
szemközt, ism. 16.00 Dél-
utáni Híradó 16.15 Több-
szemközt, ism. 16.35 Kár-
pát Expressz 17.00 Átjáró
17.30 Délutáni Híradó
17.50 Egészséges percek
18.00 Reggeli terefere,
ism. 18.30 Híradó 19.30
Esti Híradó 20.00
Moldoványi Judit: A Fara-
gó, dokf. 20.35 Zene
21.00 Kultúrcsepp, ism.
21.30 Híradó 22.00 Átjá-
ró, ism.

8.30 Esmeralda (mexikói
sorozat) 10.00 Elátkozott
paradicsom (mexikói sor.)
12.45 Tengernyi szenve-
dély (sorozat) 14.30 Sze-
relem és tisztesség (soro-
zat) 15.30 Clase 406 (so-
rozat) 16.30 Esmeralda
(sorozat) 17.30 Igaz törté-
netek 18.30 Tengernyi
szenvedély (sorozat)
19.30 Teresa (sorozat)
20.30 Elisa nyomában
(mexikói sorozat) 22.30
Ördögi kör (sorozat) 0.30
Clase 406 (sorozat)
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ÚMSZTVMÛSOR www.maszol.ro   2011. február 17., csütörtök10

7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Vivát Benyovszky!
(magyar-csehszl. sor.)
10.00 Heuréka! 
Megtaláltam! 
(ism.)
10.30 Lélek Boulevard
11.00 Család-barát
11.55 Carlo és vendégei
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő
15.25 A világörökség 
kincsei
15.45 A nagy háború 
és az avantgárd
16.35 Szórvány
17.05 Beavatás
17.20 Anya, az állatorvos
(sor.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.20 Az ifjú Pardaillan
(francia kalandf., 1997)
21.45 Sporthírek
21.50 Váltó
22.05 A rossz és a szép
(am. filmdráma, 1952)
0.00 Pacsirtavár 
(olasz-francia-bolgár film-
dráma, 2007)
1.55 Kikötő - Friss 
(ism.)
2.15 Híradó (ism.)
2.40 Kapcsolj fénysebes-
ségre (ismerett. f.)
3.35 Gyémánt Bálint Trió
(zenef.)

DUNA Tv, 22.05
A rossz és a szép

Egy hollywoodi filmstúdióba meghívnak három sikeres film-
készítőt, egy színésznőt, egy írót és egy rendezőt, hogy meg-
hallgassanak egy filmötletet Jonathan Shieldstől, egy mun-
ka nélkül maradt producertől, akinek történetesen mindhár-
man a karrierjüket köszönhetik, és akit idővel mindhármuk-
nak sikerült meggyűlölnie. Fred Amiel, a rendező Shieldstől
kapta az áttörést jelentő, első rendezői megbízását.

m1, 22.40
Paul Sauvage - az érzelmes zsaru

„Most csak egy a fontos: te meg én” – erősködik Paul Sau-
vage, a marseille-i szuperzsaru, amikor megtudja, hogy sze-
relme egy veszélyes bűnöző lánya. Profin űzött rablásai, meg-
vásárolt rendőrei segítségével Jean Larrieux, a lány apja, ma-
gasra jutott fel, s aki az útjában állt, kíméletlenül leszámolt
vele. Paul Sauvage-nak most ő a legfőbb célszemély.

TVR1, 23.10
A felolvasó

A második világháború után a kamasz Michael rosszul lesz
az utcán, és egy ismeretlen nő segít neki hazajutni. Fel-
gyógyulása után a fiú felkeresi a nála kétszer idősebb Han-
nát, hogy megköszönje neki a segítségét. Szenvedélyes és
titkos viszony alakul ki kettejük között. Michael rendszere-
sen felolvas a nőnek, aki idővel váratlanul eltűnik, kétségek
közt hagyva a fülig szerelmes kamaszt.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Hrvatska krónika
10.25 Ecranul nostru
10.50 Körzeti magazin 
- Szeged
11.45 Nekem n
e lenne hazám?
11.55 Monda 
és történelem
12.30 Élni tudni kell!
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Retrock
14.55 Operatőrmesék
15.20 Jelfogó (ism.)
16.15 Drága doktor úr
(sor.)
17.10 Párizsi jóbarátok
(sor.)

17.55 Bűvölet (sor.)
18.20 Magyar bulizene

19.15 Átjáró
19.45 Esti mese

20.05 “Ez nem betegség,
állapot...” 

(ismerett. f.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek

21.30 Színészpalánták
(olasz sor.)

22.25 A csodálatos 
Mrs. Pritchard 

(angol vígj. sor.)
23.20 November

(am. thriller, 2004)
0.40 India - Álmok útján

(sor.)

7.00 meneTrend (ism.)
7.25 Fókusz - Közszolgála-
ti magazin (ism.)
7.55 Reggeli 
magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.20 Vészhelyzet 
(am. sor.)
16.15 A szerelem rabjai
(argentin sor.)
17.15 Mindörökké szere-
lem (mexikói sor.)
18.15 NekedValó (2010) -
Talk-show
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág Összefog-
laló (2010) (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.25 CSI: 
A helyszínelők 
(am.-kan. akció sor.)
Utána. RTL-híradó
23.20 Gyilkos elmék 
(am.-kan. krimisor.)
0.20 PokerStars.net 
- Big Game
1.25 Reflektor 
- Sztármagazin
1.35 ittHON
2.00 Döglött akták 
(am. krimisor.)

6.25 Teleshop
7.00 Alexandra Pódium
(ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
9.55 Mokka habbal
10.25 Stahl konyhája
10.30 Babapercek
10.35 Teleshop
12.05 Árva angyal (ism.)
12.55 Kellemetlen igaz-
ság (am. dokumentumf.)
14.35 EZO.TV
15.45 Sentinel 
- Az őrszem 
(német-am. sci-fi sor.)
16.35 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.35 Marina 
(mexikói-am. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mexikói sor.)
19.30 Tények
20.05 Ezek megőrültek!
21.10 Aktív 
- TV2 magazinja
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Hawaii Five-0
(amerikai sorozat)
23.15 Zsaruvér 
(am. krimisor.)
Közben: Kenósorsolás
0.20 Hősök (am. sor.)
1.20 Tények Este
1.50 EZO.TV
2.50 Smallville 
(am. akció sor.)
4.20 Alexandra Pódium 

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.05 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Felfedező
11.05 Negyedik (ism.)
11.30 Soroló (ism.)
A vidék magazinja
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.05 BBC Reporters
A BBC riportműsora
16.30 Panaszkönyv (ism.)
17.05 Keresztmetszet
(ism.)
Riportmagazin
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.35 Európai híradó (ism.)
19.05 Értékmentés más-
ként
19.30 BBC Hard Talk
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
Mondatvadászat
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
23.05 Civil kaszinó
Húsbavágó kérdések, civil
válaszok
0.05 Péntek 8 (ism.)

9.20 Gyilkos sorok (soro-
zat) 10.20 Egy kórház ma-
gánélete (sorozat) 11.20
Tuti gimi (sorozat) 12.10
Anna (kan. sorozat) 14.10
Nyomtalanul (ism.) 16.00
CSI (ism.) 17.00 Gyilkos
számok (sor.) 18.00 Gor-
don Ramsay 19.00 A da-
dus (sorozat) 19.30 Jó-
barátok (sorozat) 20.30
Két pasi (sorozat) 21.30
CSI (sorozat) 22.30 A bűn
állomásai (am. krimi,
2000) 0.35 Kés/alatt
(am. sorozat)

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 13.10 Szőkeva-
dászat 14.10 Pontos
sportidő 15.10 Külön ki-
adás 16.00 Sport.ro Hí-
rek 16.30 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.00 Eu-
ropa League - összefoglaló
21.00 Wrestling RAW,
Showtime 23.00 Ameri-
can Gladiators 0.00
Sport.ro Hírek

TV2
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Jelfogó (ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok 
(magyar sor.)
14.35 Körzeti magazinok
15.25 Közlekedő
15.30 Átjáró
16.00 Nemzet és védelem
16.30 Sírjaik hol dombo-
rulnak... (dok. f.)
17.00 Bárka
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.40 India - Álmok útján
(brazil-indiai kaland sor.)
19.30 Házaspárbaj 
(olasz sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Üdítő 
- Szilágyi Tibor műsora
22.05 Az Este
22.40 Paul Sauvage 
- az érzelmes zsaru 
(francia f., 2004)
0.15 Vallások 
az ókor romjain
0.35 Hírek
0.40 Sporthírek
0.45 Prizma
1.00 Ma Reggel (ism.)
2.55 Kalandozó

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.10 Nosztalgikus évek
(ism.)
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg 
(ism.)
14.00 Hírek, 
időjárásjelentés
14.50 Történelmi 
emlékek (ism.)
15.00 Parlamenti pártok
fóruma
15.35 Románia parla-
mentje
16.30 Az én 
Európám (ism.)
17.00 Mestreség,
aranykarperec
17.30 Vizor monden
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
20.40 A nap témája
21.00 Egyszer az életben
– szórakoztató műsor
23.10 A felolvasó 
(amerikai-német romanti-
kus dráma)
1.15 Eurovision 2011
1.20 Népi hagyaték (ism.)
2.10 Mestreség, arany-
karperec (ism.)
2.35 Vizor monden (ism.)

6.00 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 Viharos vizeken
(am. filmdráma, 2009)
(ism.)
12.00 Fiatal 
és nyugtalan 
(amerikai sorozat)
13.00 Pro Tv hírek, sport
13.45 Queen Sized 
- Tömör a gyönyör 
(amerikai vígjáték, 2008)
16.00 Fiatal 
és nyugtalan 
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
20.30 Román tehetségek
– verseny műsor
22.15 A kaptár 3. 
- Teljes pusztulás 
(francia-ausztrál-német-an-
gol-amerikai akciófilm,
2007)
0.15 BTK 
- Vadászat a sorozatgyil-
kosra 
(amerikai thriller, 2005)
2.00 A kaptár 3. 
- Teljes pusztulás 
(ism.)

6.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani s
zórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle 
Mircea Badeaval
11.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, 
Sport, Időjárásjelentés
14.00 Egy rém rendes
család 
(amerikai sor.)
14.30 Next Top Model
by Cătălin Botezatu 

– verseny show 
(ism.)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen 
hozzáférés 
– Simona 
Gheorghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, 
Időjárásjelentés
20.20 Piszkos lappal
(amerikai akciófilm,
2008)
22.30 Exit Speed 
(amerikai thriller, 2008)
0.30 Piszkos lappal 
(amerikai akciófilm,
2008) (ism.)
2.30 Egy rém rendes
család (amerikai sor.)
(ism.)

7.00 Lököttek
7.45 Szívek talákozása
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.00 Farmer 
feleséget keresek 
(ism.)
10.30 Johnny Kapahala:
Újra a fedélzeten 
(amerikai vígjáték, 2007)
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sor.)
15.00 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
15.30 Inga Lindström 
– Maradj velem  
(német romantikus drá-
ma, 2004)
17.30 Mondenii 
(szórakoztató műsor)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.15 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
19.30 Cseresznye 
a tortán – reality show
20.30 Spinédzserek
(am. rom. vígj., 1995)
22.30 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.15 Mondenii
0.00 Hamu és homok 
(angol filmdráma, 2002)
2.00 Gyilkos számok 
(am. krimisor.)

7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Mazda MX5
9.00 Halálos fogás 
- Fagyos vég
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Túlélőpár-baj 
- Vihar után
13.00 A túlélés 
törvényei 
- Nagyvárosi túlélő
14.00 Állítólag... 
- Csak a forma számít
15.00 Piszkos 
munkák 
- Betonozó
15.30 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás 
-  Épségben térjetek haza
18.00 Bear Grylls: 
Ha minden kötél szakad
19.00 A túlélés 
törvényei 
- A túlélés művészete
20.00 Állítólag... 
- Abroszkáosz
21.00 Hogyan készült?
22.30 Piszkos munkák
Peter Schmeichellel
23.30 Futballhuligánok 
- Balkán
0.30 Sorozatgyilkosok 
- A bytowi vámpír
1.30 Trükkös tesók
2.30 Ausztrália 
határain
3.00 Állítólag... 
- Abroszkáosz

7.00 Fraiser és a farkasok
(kanadai-amerikai sor.)
7.55 Állatri ösztön
(dokumnetum sor.)
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Videóterápia
(ism.)
11.00 Vallomások (ism.)
12.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
12.30 Biznisz óra
13.25 Teleshopping
14.30 Alpesi 
sí Világbajnokság
15.30 Utópia
16.00 Fraiser 
és a farkasok 
(kanadai-amerikai sor.)
17.00 Hírek, Sport,
időjárásjelentés
17.30 Lex et Honor
18.00 IT zon@
18.30 Csavargó halász
19.00 Biznisz óra
20.10 Víz 
(kanadai f. dráma, 2004)
21.45 Lehet, hogy nem
tudtad
22.00 Hírek
23.00 Egyeseknek 
ez tetszik
0.00 Commando: 
A frontvonalban
1.00 Csavargó halász
(ism.)
1.30 Lex et Honor (ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 DP 2 Tonomat 
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-óra 17.30 Op-
erettparádé 17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben 

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás Mű-
velődési hírek, Környezetünk védelmében, Agrárgazda az
unió küszöbén 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni vál-
tás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00
Híradás 17.15 Élő muzsika 17.55 A nap hírei röviden
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Ma Donát napja van.
A Donát férfinév a latin
Donatus név rövidülése.
Jelentése: (az Úrtól) aján-
dékozott. Nõi párja:
Donáta.
Holnap a Bernadett és a
Simon nevûek ünnepel-
nek.

Évforduló
• 1568 – Szokoli Mehmed
török nagyvezír és II. Mik-
sa német-római császár,
magyar király megkötik a
Drinápolyi békét, melynek
értelmében Miksa évi
30 ezer arany fizetésére kö-
telezi magát. 
• 1673 – ezen a napon
hunyt el Molière (er. Jean-
Baptiste Poquelin), francia
drámaíró, színész (szüle-
tett 1622-ben).
• 1867 – Egyiptomban
megnyitják a Szuezi-csa-
tornát.
• 1867 – Megszületik a ki-
egyezés. I. Ferenc József
osztrák császár, magyar ki-
rály – Deák Ferenc javasla-
tára – gróf Andrássy Gyu-
lát nevezi ki magyar mi-
niszterelnöknek. Létrejön
a dualisztikus államszerke-
zetû Osztrák–Magyar Mo-
narchia.
• 2008 – A pristinai parla-
ment egyértelmûen elfo-
gadja Koszovó független-
ségét.

Vicc
Egy asszony panaszolja a
férjének: 
– Észrevetted már, hogy

amikor a szomszédunk haza-
ér a munkából, mindig csók-
kal üdvözli a feleségét? Te
miért nem teszed ezt?
– Nem ismerem még õt any-
nyira.

Recept
Töltött csirkecomb 
Hozzávalók: 4 kis csirke-
comb, 1 tojás, 1 evõkanál re-
szelt füstölt sajt, 1 evõkanál
zöldborsó, 2 gombafej, 2 szál
zöldhagyma, 1 evõkanál,
zsemlemorzsa, ízlés szerint
törött fekete bors és só.
Elkészítése: A csirkecom-
bokat kicsontozzuk. A
csirkehúslapot megsózzuk
és megborsozzuk. A tölte-
lékhez a nyers, felveretlen
tojást összekeverjük a reszelt
sajttal, a zöldborsóval, a
tisztított és nagyon apróra
vágott gombával, majd hoz-
záadjuk a karikákra vágott
hagymát. Megsózzuk és
megborsozzuk, ezután bele-
keverjük a finomra metélt
hagymazöldet meg a zsem-
lemorzsát. A tölteléket rá-
kenjük a csirkecomb belsõ
oldalára, a csont helyére, és
a combot eredeti formájára
összehajtjuk. Hústûvel vagy
fogvájóval összetûzzük. A
megtöltött combokat szoro-
san egymás mellé, kis tepsi-
re helyezzük. A tetejét meg-
sózzuk. Alufóliát borítunk a
tepsire, és az elõmelegített
forró sütõben 40 percig pá-
roljuk. Végül a fóliát lehúz-
zuk, és pirosra pirítjuk. Pá-
rolt zöldség vagy burgonya-
köret illik mellé.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Jó napja van ma, minden megy
a maga útján, ahogyan eltervez-
te. Ha jó tanácsot kap, fontolja
meg. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Túlságosan sok mindent kell ma
elintéznie. Ráadásul váratlan
vendég is megjelenik, akivel fog-
lalkoznia kell. Otthonát dobja fel
néhány szál tavaszi virággal.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Egy telefonhívás felzaklatja. Sze-
rencsére a környezetében lévõk
támogatására számíthat. Napi
gondjait ne vigye haza magán-
életébe. Este lazítson, olvasson.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Megtanulhat a zavarosban ha-
lászni, ha hivalkodó kiadásai
többe kerülnek, mint azt tervezi.
A kócos ügyek általában vissza-
ütnek. 
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Ön közismerten családszeretõ
ember, de alig jut ideje az ottho-
nára. A Neptunusz és a Nap
együttállása segíti, hogy ma a
családjára összpontosítson.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Nagyon várja már a tavaszt, de
a tél még tartogathat meglepeté-
seket. Kedélyállapotára nem le-
het panasz, a fényhiány ellenére
jó passzban van. 

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Párjával teljes lesz ma a szellemi
és szexuális harmónia. Õ az
egyetlen ember, akire most min-
den tekintetben számíthat. Ossza
meg vele gondjait.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Az egzisztenciális nehézségek
megoldódni látszanak. Olyan
helyzetbe kerül, hogy irigyeinek
száma hirtelen megnõ. Talán dí-
jat nyer vagy kitüntetik.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Mindent megtesz az elõbbre jutá-
sért, közben elhanyagolja az ét-
kezést. Rendszertelenül eszik,
legtöbbször csak hideget. Egészsé-
ge érdekében változtatnia kell
táplálkozási szokásain.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Nyugtalanul aludt, ez késlelteti
terveinek megoldását. Küzdje le
az akadályokat, legyen nagyon
határozott, bármi történjen is. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Egy vidám társaság ma kétségte-
lenül jó hatással lesz hangulatá-
ra. Fordítson fokozott figyelmet
öltözködésére. Stílusos beszédmo-
dora nem marad hatástalan.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Legyen kedves és megértõ szeret-
teivel, biztosan nem marad vi-
szonzatlanul. Karrierje érdeké-
ben ma nagy elõrelépést tehet.
Amerre jár, gyönyörködjön a
szép tájban.
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Kézilabda 

Czimbalmos Ferenc-Attila 

A tunéziai évek után ját-
szottál még Gyõrben, az
ETO-nál és Izlandon, a
Fram Reykjavík együttesé-
nél, majd Ukrajnába kerül-
tél a ZTR Zaporozsje csapa-
tához, onnan pedig Svájcba,
a Grasshoppers Amicitia
Zürichhez: milyen eredmé-
nyekkel?
– Ukrajnában bajnok, kupa-
és szuperkupagyõztes vol-
tam, Izlandon Liga Kupa- és
szuperkupagyõztes, s mind-
két országban a legjobb ka-
pus címmel is kitüntettek. 

2009-ben a Fram kölcsön-
adott 16 napra, a kuvaiti
Szulibihat együtteséhez.
Megbántad?
– Dehogy, hiszen a jordániai
Ammanban megnyertük az
Ázsiai Bajnokok Ligáját, en-
gem pedig beválasztottak az
All Star-csapatba. A 2009–
10-es idényben egyedüli kül-
földiként jelöltek az izlandi
pontvadászat álomhetesébe,
csapattársammal, Haraldur
Porvar Larson beállóssal

együtt, s Sigurbergur Sveins-
sonnal, a Haukar játékosával
megosztva megkaptam az
MVP-címet is. 

Jelenleg az Aarhus
M/THY Handbold MT
együttesénél vagy 38 évesen
profi hálóõr. Miért épp Dá-
niát választottad?
– Tudni kell, hogy – a német
Bundesliga után – a dán a vi-
lág legerõsebb és legszínvona-
lasabb kézilabda-bajnoksága.
Itt nem a koruk alapján mi-
nõsítik a sportolókat, hanem
a teljesítményük után. Közel
álltam a Bundesligához, de
az utolsó pillanatban beug-
rott ez a csábító és visszauta-
síthatatlan ajánlat. Bár az
iram kemény, úgy érzem, jól
döntöttem. Itt minden feltétel
adott a profi szerepléshez,
fontos az imázs, a csapatnak
száz szponzora van és több-
ezres, hû szurkolótábora. 

Idegenben több nyelvet
tanultál, melyekkel boldo-
gulsz a legjobban?
– Hét nyelvet beszélek jól, s
további hetet ismerek any-
nyira, hogy ne tudjanak be-
csapni. A magyar az anya-

nyelvem, de beszélek romá-
nul, franciául, angolul, szer-
bül, olaszul, oroszul és né-
metül is. Igaz, ez már
nyolc…

Bejártad a fél világot, öt
földrész több tíz országában
játszottál már: hol érezted
magad sportolóként a leg-
jobban?

– Izlandon és Ukrajnában
volt a legjobb. A szigetre tér-
nék a legszívesebben vissza,
mert ott egyedülálló az élet-
színvonal, más a mentalitás,
a sportolóké is. A háromszá-
zezres lélekszámú Izlandon
3-3 labdarúgó-, kézilabda- és
kosárlabda-bajnokság van és
két röplabda-pontvadászat is.
A fiatalok egyszerre két-há-
rom sportágba is belekóstol-
nak, majd 17-18 évesen meg-
maradnak annál, amelyhez a
legtöbb adottságuk van. A
legalacsonyabb korosztály a
4-5 éves gyerekeké. Az Iz-
land elsõ két kézilabdaligájá-
ban szereplõ összesen 16 csa-
pat közül 14 a fõvárost képvi-
seli. Ezeknek európai nor-
máknak megfelelõ, saját
sportcsarnokuk van, amelyek
akár BL-mérkõzéseknek is
otthont adhatnak. A 23 milli-
ós Romániának vajon hány
ilyen csarnoka van?

Szólj távlati terveidrõl ...
– Két egyetemet végeztem, a
menedzserit és a sporttanárit.
Edzõsködtem Izlandon, ahol
junior 1-es csapattal kupát és
bajnokságot is nyertem, de
voltam tréner felnõtteknél is,
jó eredményekkel. Szeretnék
sikeres edzõ lenni és addig
játszani, amíg hasznára lehe-
tek csapatomnak. Izlandról
és Svájcból kaptam ajánlato-
kat, de egy híres szlovák
együttes csábító játékos-edzõ
ajánlata felõl is döntenem
kell. S persze itthon, Maros-
vásárhelyen is szeretnék vala-
mit letenni az asztalra. Hogy
mikor, a jövõ titka…
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Röviden
Szánhúzó sprintverseny 

Az ideális hóviszonyokkal
minden akadály elhárult, így
február 19-én és 20-án Kali-
báskõn megrendezik a Co-
rina-kupával díjazott szán-
húzó sprintversenyt. 

Francia arany 
a csapatversenyben

Kisebb meglepetésre a fran-
cia válogatott nyerte meg a
tegnapi csapatversenyt a
Garmisch-Partenkirchenben
zajló alpesisí-világbajnoksá-
gon. Tessa Worley, Anemo-
ne Marmottan, Taina Ba-
rioz, Thomas Fanara, Gau-
thier de Tessieres, Cyprien
Richard összeállításban a
gall kakasosok a döntõben a
nagy esélyes osztrákokat
(Anna Fenninger, Michaela
Kirchgasser, Marlies Schild,
Romed Baumann, Philipp
Schörghofer, Benjamin
Raich) gyõzték le kiélezett
küzdelemben. Az aranycsa-
tában a páros óriás-mûlesik-
lások 2-2-re végzõdtek, s a
jobb idõeredmény döntött.
A bronzérmet az olaszokat
4-0-ra legyõzõ svédek sze-
rezték meg. A verseny során
nagyot bukott és komoly sé-
rüléseket szenvedett Benja-
min Raich: a kétszeres olim-
piai és háromszoros világ-
bajnok sízõnek térdszalag-
szakadása van, és a síp-
csontja is megsérült. Operá-
cióra lesz szüksége, így vél-
hetõleg nem csupán a vb-n,
hanem a szezon hátralévõ
részében sem versenyezhet
már. A svájci Didier Cuche
is bukott a tegnapi edzés
közben. A vasárnapi lesik-
lásban ezüstérmes, veterán
sportolónak a bal kezén el-
tört a hüvelykujja, így õ sem
áll már rajthoz a vb-n.

Felmentették Taurasit 

Atörök kosárlabda-szövet-
ség tegnap felmentette a
doppingvádak alól a koráb-
ban pozitív mintát produ-
kált amerikai sztárjátékost,
Diana Taurasit. A szövetség
azt követõen hozta meg
döntését, hogy a kosaras
mintáját vizsgáló labor
visszavonta jelentését a po-
zitív eredményrõl. Taurasi a
modafinil nevû stimuláns-
sal, vagyis enyhe serkentõ-
vel akadt fenn egy decembe-
ri ellenõrzés során. A világ
jelenlegi legjobb nõi játéko-
sának tartott sportoló így
újra játszhat a török bajnok-
ságban, ám szereplése erõ-
sen kérdéses, miután csapa-
ta felbontotta szerzõdését és
a helyére Angel McCought-
ryt igazolta le. 

Indulhat 
a száguldó cirkusz 

Teljes mértékben szavatolják
a résztvevõk és a nézõk biz-
tonságát a március 13-i
Forma–1-es idénynyitó fu-
tam, a Bahreini Nagydíj
szervezõi. Az ezzel kapcso-
latos kérdés azután merült
fel, hogy hétfõn, a politikai
és szociális reformokat köve-
telõ síiták tüntetésén meg-
halt két demonstráló. 

Sznúker

Turós-Jakab László

A Newport Centre-ben
zajló, 20. walesi nyílt

sznúkerbajnokság második
játéknapján vert állásból for-
dított az angol Mark Selby de
még az ausztrál Neil
Robertson is. 

A Leicesteri Bohóc 2-0-ra
és 3-2-re vezetett a szintén
angol Stuart Bingham ellen,
utóbbi pedig 52-0-ra húzott el
a mindent eldöntõ hetedik já-
tékban. Ekkor azonban piros
golyót vétett, és Selby leüresí-
tette az asztalt, 4-3. „Meg
voltam gyõzõdve arról, hogy
Stuart már nem enged az
asztalhoz, aztán meg azért
aggódtam, hogy nem fogok
tudni összpontosítani ekkora
nyomás alatt. De örülök
hogy végül ez sikerült”, nyi-
latkozta a világrangsor ne-
gyedik játékosa. 

A walesi Dominic Dale
nem tudta folytatni a honfi-
társai, Ryan Day, Matthew
Stevens és Mark Williams si-
kersorozatát, 4-2-re kikapott
az angol Peter Ebdontól, s
csak azzal vigasztalhatta ma-
gát, hogy pillanatnyilag övé
a torna legnagyobb brékje,
egy 139 pontos.  Elsüvített a
golyó Neil Robertson füle

mellett is. Ellenfele, az 45
éves angol Nigel Bond 2-0-ra
vezetett, a harmadik frame-
ben pedig nagyon közel állt a
3-0-hoz. 57-62-nél lyukba
küldte a kék, majd a rózsaszí-
nû golyót is, a fekete azon-
ban az asztalon maradt, s a
világbajnok kínkeserves 69-
68-cal szépített, 1-2. A nyo-
más alól felszabadult
Robertsonnak ezután már
minden sikerült, nullra nyer-
te a negyedik és ötödik
frame-et is, a hatodikban pe-
dig 1-55-rõl fordított 62-55-re
az ismét döntõen hibázó
Bonddal szemben, végered-
mény 4-2. Robertson követ-
kezõ ellenfele a skót Graeme
Dott, aki 4-1-re nyert a honfi-
társ Jamie Burnett ellen.
Utóbbi gyõzelemmel kez-
dett, de aztán már nem tu-
dott ellenállni a Pocket Dina-
mónak becézett Dottnak.      

Lapzártáig befejezõdött
mérkõzéseken: Shaun Mur-
phy (angol)–Matthew Ste-
vens (walesi) 0-4 (!), Stephen
Hendry (skót)–Joe Perry (an-
gol) 4-0, John Higgins (skót)–
Dave Harold (angol) 4-1,
Stephen Maguire (skót)–Ge-
rard Greene (északír) 4-2. A
késõ esti mérkõzéseken Ron-
nie O'Sullivan Ryan Day-jel,
Mark Selby pedig Mark
Kinggel meccselt.  

Newporti feltámadások

Labdarúgás 

T. J. L. 

Egyetlen pontot szerez-
tek kedden este a labda-

rúgó Bajnokok Ligája elsõ
két nyolcaddöntõjének házi-
gazdái, így az AC Milan és
a Valencia is közel áll a ki-
eséshez. 

A Tottenham Hotspur ked-
den Peter Crouch 80. perc-
ben szerzett góljával nyert a
milánói Giuseppe Meazza
Stadionban, és remek hely-
zetbõl várhatja a londoni
visszavágót. A hajrában
Zlatan Ibrahimovic egyenlí-
tett ugyan a rossoneriknek,
de a játékvezetõ a svéd csatár
szabálytalankodása miatt ér-
vénytelenítette a találatot.
Március 9-én, a londoni
White Hart Lane-en, Genna-
ro Gattuso sem állhat Massi-
miliano Allegri edzõ rendel-
kezésére, miután minõsíthe-
tetlenül viselkedése miatt sú-
lyos eltiltásra számíthat. A
csapatkapitány kedden este
kapott sárga lapja miatt
amúgy sem játszhatott volna
a visszavágón, de mindezt te-
tézte azzal, hogy a mérkõzés

végén lefejelte Joe Jordant,
az angolok másodedzõjét.
Gattuso a folyamatos provo-
kációval igyekezett magya-
rázni sportszerûtlen kiroha-
nását, utólag bocsánatot is
kért viselkedéséért, de ez már
aligha segíthet rajta. 

A Mestalla-stadionban
sem született hazai siker, a
Valenciának be kellett érnie
a német Schalke 04 elleni 1-
1-gyel. Soldado ugyan már a
17. percben vezetést szerzett
a spanyoloknak, de Raúl a
64. percben egyenlített a gel-
senkircheni alakulatnak. Ez
volt a 33 éves csatárzseni 71.
európai kupatalálata, ezzel
pedig ismét egyedül vezeti
az örökranglistát, megelõzve
az olasz Filippo Inzaghit.
Raúl González Blanco
egyúttal a BL-rekordere is
lett, miután 139. mérkõzését
pipálta ki (utolérvén az
olasz Paolo Maldinit) és a
69. gólt az európai klubszin-
tû labdarúgás elsõ számú
sorozatában. 

Kedden este egy Európa
Liga-mérkõzést is rendeztek,
Szalonikiben a görög Arisz
gól nélküli döntetlent játszott
a Manchester Cityvel. A

visszavágót jövõ csütörtökön
rendezik.

Ma további 15 találkozót
rendeznek az Európa Liga el-
sõ kieséses fordulójában, me-
lyek tétje már a nyolcaddön-
tõbe kerülés. A mûsor: Rubin
Kazany (orosz)–Twente En-
schede (holland), Metaliszt
Harkiv (ukrán)–Bayer Lever-
kusen (német), SSC Napoli
(olasz)–Villarreal (spanyol),
Anderlecht Brüsszel (bel-
ga)–Ajax Amsterdam (hol-
land), Lech Poznan (len-
gyel)–Sporting Braga (portu-
gál), Besiktas Isztambul
(török)–Dinamo Kijev (uk-
rán), Benfica Lisszabon (por-
tugál)–VfB Stuttgart (német),
BATE Boriszov (fehéro-
rosz)–Paris Saint-Germain
(francia), Glasgow Rangers
(skót)–Sporting Lisszabon
(portugál), Sparta Prága
(cseh)–FC Liverpool (angol),
FC Bázel (svájci)– Szpartak
Moszkva (orosz), Young
Boys Bern (svájci)–Zenit
Szentpétervár (orosz), PAOK
Szaloniki (görög)–CSZKA
Szófia (bolgár), Sevilla (spa-
nyol)–FC Porto (portugál),
OSC Lille (francia)–PSV
Eindhoven (holland). 

„Vendégszeretõ” házigazdák
a Bajnokok Ligájában

Szülei a 70-es években Franciaországban tanultak, õ Lyonban született. Májeri

Zoltán Marosvásárhelyen nevelkedett, ahol a helyi ISK színeiben kézilabdázott,

Máthé Szabolcs keze alatt. Az 1995–96-os bajnoki idényben a Temesvári Polinál

szerepelt, majd Tunéziába szerzõdött, a Club Africaine-hez, amellyel országos

bajnoki címet nyert és kupát is. Több nemzetközi tornán is a legjobb hálóõrnek

választották, s rövid idõn belül megkapta a tunéziai állampolgárságot is. Az

észak-afrikai ország válogatottjával háromszor lett a fekete kontinens bajnoka. 

Hét nyelven védte a hálót
Interjú Májeri Zoltánnal, a marosvásárhelyi kézilabda legsikeresebb sportolójával
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